

Redacción y Talleres
Administración
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos, núm. 442
Redacción: 23 61 31
Administración: 23 14 14
Precio del ejemplar 70 céntimos

Viernes, 14 de septiembre de 1951
AÑO XI - BARCELONA - NUMERO 3.205

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

LEA
NUESTRA SECCION DE
ANUNCIOS BREVES
CONFIEENOS SU ANUNCIO
para esta importante y eficaz Sección a
AGENCIA ROLDOS
Vergara, 11; NUEVA LUZ, Pelayo, 38;
PUBLICITAS, Pelayo, 44; GABINET, Pelayo, 62; GISPERT, Pl. Cataluña, 8.

LOS "TRES" DECIDEN CONCLUIR CUANTO ANTES LA PAZ CON ALEMANIA

Varios centenares de anticomunistas alemanes asaltan dos centrales rojas en Berlín

Queman las banderas marxistas y los retratos de Stalin, indignados por el bloqueo soviético

BERLÍN, 14. — Los anticomunistas asaltaron esta mañana una central del Partido Comunista en Berlín occidental y han tirado contra la Policía roja en la línea divisoria, en un estallido de indignación contra el pequeño bloqueo ruso de la capital. Poco después de la medianoche varios centenares de berlineses occidentales asaltaron un local comunista del sector francés, han destruido el material de propaganda y han quemado banderas rojas y retratos de Stalin, según anuncia la central de Policía de Berlín occidental. Al mismo tiempo unos cien residentes en los sectores occidentales han tratado de destruir una barrera fronteriza levantada por los comunistas y han chocado con la Policía comunista que la defendía. Estas acciones reflejan la impaciencia de los berlineses ante el retraso de los aliados en tomar medidas de respuesta a las restricciones soviéticas sobre el comercio y tráfico de Berlín. La Comandancia aliada occidental se ha reunido esta mañana para estudiar una petición del Gobierno local de la ciudad para que se saque de la misma por avión trescientas toneladas de paquetes, tendidos por las restricciones soviéticas. — Efe.

Egipto definirá dentro de unos días su posición respecto a Inglaterra

Antes, el primer ministro conferenciará detenidamente con el rey Faruk

ALEJANDRIA, 14. — La posición de Egipto respecto a sus relaciones con Inglaterra, no será definida hasta que se reúna la Comisión política interministerial que se celebrará el miércoles próximo, y de la reunión del Consejo de ministros, del día 23 según se declara en los círculos competentes de El Cairo. Se añade que esta cuestión será objeto de un detenido estudio en una serie de conferencias que celebrará el primer ministro Mustafá Nahas Bajá con el rey Faruk, cuando regrese éste a la capital. Por otra parte, la Comisión ejecutiva del partido wafdistas se reunirá para discutir el mismo asunto. El embajador egipcio en Londres es esperado mañana en Alejandria. — Efe.

Se aplaza la venta de los bienes de la Hermandad Musulmana

ALEJANDRIA, 14. — El ministro del Interior y Hacienda, Puad Serag El Din Bajá, ha ordenado el aplazamiento de la venta de los bienes pertenecientes a la asociación Hermandad Musulmana. Dicha venta había sido fijada para el día 17 de este mes. — Efe.

FUERON REMANDO DE GENOVA A PALOS DE MOGUER



Giovanni Forzoli, el profesor Arnolfo Galli, Paolo Gamberoni y Alfonso Lisillo, fotografiados los cuatro en Génova (Italia), ante el monumento a Cristóbal Colón, después de su vuelta de Palos de Moguer (España), adonde fueron remando en canoa con un mensaje de Génova al puerto del cual salió el almirante para descubrir América (Foto Associated Press)

FIRMA DEL TRATADO DE PAZ ENTRE ESPAÑA E IRAQ



El ministro de Asuntos Exteriores de Iraq en funciones, señor Shakir al Wadi, y el enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España en Iraq, señor De Aristegui, durante la firma del tratado de paz y amistad entre los dos países. (Foto Cifra)

El mando comunista acusa a Ridgway de buscar un pretexto para romper las negociaciones



El cóctel, esa mezcla explosiva por la que se percibe la soberanía hoy, fue introducido por los anglos en Francia hacia 1925. Pero fue el criollo francés de Santo Domingo, Amadeo Peychaud, quien, huyendo de una revuelta de esclavos, se refugió en Nueva Orleans y comenzó a despachar cócteles curativos un brebaje que servía en una copa denominada "coquetier", pronto llamada "cocktail" y finalmente, por mayor corrupción, "cocktail". La cosa ocurría en 1793; exactamente.

El principal genealogista del Reino Unido ha anunciado que la reina Isabel de Inglaterra, esposa de Su Graciosa Majestad el Rey Jorge VI, descendiente directo de Mary Whalesborough, cuya madre fue hermana de la tatarabuela de Guillermo Shakespeare. Esto enorgullecerá mucho es su tumba al señal dramático; pero suponemos que la reina Isabel tampoco estará descontenta al saberse entroncada con una lumbre universal.

Don Carlos Rein Segura a Amsterdam

BARAJAS, 14. — El ex ministro de Agricultura y director del Servicio del Cultivo del Tabaco, don Carlos Rein Segura, ha salido poco antes de mediodía, en avión de la Iberia, para París, desde donde continuará viaje a Amsterdam, vía Ginebra, para asistir al Congreso Mundial del Tabaco, cuyas tareas comenzarán el próximo día 17, en aquella ciudad. Don Carlos Rein presidirá la Delegación española que asistirá a dicho Congreso. — Cifra.

El presidente Rhee, en Seul

SEUL, 14. — El presidente Rhee ha llegado hoy a Seul, siendo recibido por el general Van Fleet, comandante en jefe del VIII Ejército, con el que mantuvo una extensa conferencia. Antes de regresar a Fusan, el presidente de la República del Sur visitó el centro de entrenamiento del ejército surcoreano, a unos cuantos kilómetros de Seul. — Efe.

Cambio de mando en el Cuerpo expedicionario griego

TOKIO, 14. — El teniente coronel Spillopoulos ha asumido el mando del Cuerpo expedicionario griego en Corea. Sustituye al coronel Arbutzidis, que salió recientemente para Estados Unidos, donde asistirá a unos cursos de Estado Mayor en Fort Lavenworth. Efe.

Prosiguen las acusaciones de Radio Pekín

TOKIO, 14. — La radio roja de Pekín continúa divulgando acusaciones contra las fuerzas de las Naciones Unidas, en el sentido de que han violado la neutralidad de Kaesong. Después de la publicación del mensaje de los jefes comunistas, la ciudad emisora divulgó una amplia información en la que se pretende que los aliados violaron la citada zona cuatro veces en tres días. Añadió la emisora que estos ataques demuestran que las Naciones Unidas "todavía" no tienen intención de suspender sus actos provocativos y reanudar las negociaciones. — Efe.

Le piden que ponga fin a las "incesantes violaciones de la neutralidad" y afirman que Kaesong es el lugar idóneo para proseguir las negociaciones

TOKIO, 14. — El texto del Mensaje dirigido por los generales Kim Il Sung y Peng Teh Hual, comandantes en jefe, respectivamente, de los ejércitos norcoreanos y chino, al infórcos último a los oficiales de Kaesong esta mañana por el Mando Aliado de nuevo los generales comunistas que ha sido violado repetidamente el acuerdo del pasado día 10 de agosto, entre las dos Delegaciones sobre neutralidad de la zona de Kaesong y que "el número de incursiones aéreas entre el 17 y el 30 de agosto se elevó a 31 y a 139, entre el primero y el 8 de septiembre". Añade el Mensaje que "si la aviación no estuviese incluida en las fuerzas armadas que deben abstenerse de cometer actos hostiles en la zona, no valdría la pena el hablar de zona neutral". Dice que a pesar de los desmentidos aliados "aviones de la O. N. U. bombardearon las proximidades de la Delegación comunista el 22 de agosto y el 1 de septiembre, y un avión lanzó un cohete el 29 de agosto".

El Mensaje comunista no hace mención a la admisión por la O. N. U. de su responsabilidad en el ametrallamiento de Kaesong, el 10 de septiembre, pero cita también este incidente, por el que dice que eleva de nuevo una gran protesta. Los generales rojos recuerdan también las violaciones terrestres de la zona de Kaesong, añadiendo que el general Ridgway ha buscado el discurrir la atención para escapar de la responsabilidad por la serie de violaciones y para crear un pretexto de ruptura de las negociaciones cuando lo desee, mediante la propuesta de un cambio de lugar para que continúen las conversaciones. Afirman los generales comunistas que Kaesong "posee todas las condiciones precisas para lugar de las negociaciones". Exige el Mensaje, en conclusión, que las Naciones Unidas "pongan término a las incesantes violaciones, único medio de que las negociaciones puedan reanudar sobre una base normal y equilibrada". Y termina diciendo: "Ustedes deberán soportar toda la responsabilidad por el retraso y la obstrucción en las negociaciones y sus consecuencias". — Efe.

CONCURSOS PARA PROVEER LA SECRETARÍA Y OFICINA MAYOR DEL GOBIERNO CIVIL DE BARCELONA

MADRID, 14. — Por el Ministerio de la Gobernación se publica hoy un orden en el "Boletín Oficial del Estado" en el que se convoca concurso para proveer las vacantes de secretario general y oficial mayor del Gobierno Civil de Barcelona, entre funcionarios del Cuerpo Técnico-Administrativo de este Departamento, en turno de libre elección. — Cifra.

El presidente Rhee, en Seul

SEUL, 14. — El presidente Rhee ha llegado hoy a Seul, siendo recibido por el general Van Fleet, comandante en jefe del VIII Ejército, con el que mantuvo una extensa conferencia. Antes de regresar a Fusan, el presidente de la República del Sur visitó el centro de entrenamiento del ejército surcoreano, a unos cuantos kilómetros de Seul. — Efe.

Cambio de mando en el Cuerpo expedicionario griego

TOKIO, 14. — El teniente coronel Spillopoulos ha asumido el mando del Cuerpo expedicionario griego en Corea. Sustituye al coronel Arbutzidis, que salió recientemente para Estados Unidos, donde asistirá a unos cursos de Estado Mayor en Fort Lavenworth. Efe.

Prosiguen las acusaciones de Radio Pekín

TOKIO, 14. — La radio roja de Pekín continúa divulgando acusaciones contra las fuerzas de las Naciones Unidas, en el sentido de que han violado la neutralidad de Kaesong. Después de la publicación del mensaje de los jefes comunistas, la ciudad emisora divulgó una amplia información en la que se pretende que los aliados violaron la citada zona cuatro veces en tres días. Añadió la emisora que estos ataques demuestran que las Naciones Unidas "todavía" no tienen intención de suspender sus actos provocativos y reanudar las negociaciones. — Efe.

Han cursado instrucciones a los altos comisarios aliados para que negocien el acuerdo con Bonn

Se concederá una independencia casi completa a Alemania a cambio de su participación en la defensa de Europa

Esta mañana termina la Conferencia tripartita esperándose un comunicado oficial

WASHINGTON, 14. (Urgente). — Los ministros de Asuntos Exteriores de los tres grandes han cursado a los altos comisarios aliados en Alemania instrucciones para que negocien el acuerdo de paz con el Gobierno de Bonn, lo antes posible. La mayor parte de las sesiones de la mañana y de la tarde de ayer, jueves, estuvieron dedicadas a los planes para conceder a la Alemania occidental una independencia casi total a cambio de su pleno apoyo al esfuerzo de defensa de Europa occidental. — Efe.

Se aprueba la conclusión inmediata de la paz con Alemania

WASHINGTON, 14. — Los ministros de Asuntos Exteriores de los tres grandes, en la sesión celebrada, después de haber visitado al presidente Truman, han aprobado la conclusión inmediata del «Pacto de Alemania» o contrato de paz, por el que se le concede su independencia y se determina su participación en la defensa de la Europa occidental. — Efe.

Completo acuerdo en el problema alemán

WASHINGTON, 14. — En las medias diplomáticas se declara que el comunicado oficial acerca de las reuniones de los ministros de los tres grandes Potencias occidentales, que se espera para hoy, impondrá un completo acuerdo entre las tres Potencias acerca de un «contrato político» para la Alemania occidental y la decisión de que ésta deberá colaborar con fuerzas armadas al propuesto ejército de la Europa occidental. El comunicado se referirá asimismo, aunque en forma concisa, a otros temas. Se agrega que los ministros esperan que habrá tiempo suficiente antes de que la reunión termine para discutir algunos otros temas, pero el orden se decidirá una vez que se hayan terminado de examinar las cuestiones referentes a Alemania. Cada ministro puede plantear el tema que desee que se discuta. Probablemente se tratará de la revisión del tratado de paz con Italia; la situación en el Extremo Oriente y el trato que se da a los ciudadanos occidentales tras el «telón de acero». Se afirma que el punto de vista francés respecto al tratado italiano es idéntico al de la propia Italia, pero al parecer, los británicos, aunque no se oponen a la revisión del tratado, creen que Italia y Yugoslavia deben llegar primero a un acuerdo directo sobre Trieste. — Efe.

Hay celebrarán una nueva reunión

WASHINGTON, 14. — Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes Potencias occidentales han reanudado sus conversaciones en la sesión nocturna de ayer, después de una breve interrupción para visitar al presidente Truman. Es esta la sexta sesión y todavía piensan celebrar una más hoy, viernes, antes de salir, por la tarde, para Ottawa. — Efe.

Schuman propone a Morrison una Conferencia para estudiar los problemas comunes a ambos países

LONDRES, 14. — El ministro de Asuntos Exteriores francés, Robert Schuman, ha propuesto al secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, la celebración de una conferencia para estudiar los problemas que interesan a los dos países, según se anuncia esta mañana de fuente generalmente bien informada. Se añade que la propuesta ha sido bien acogida en los círculos competentes de Londres. La conferencia podría celebrarse en Londres, aunque es más verosímil que sea en París, donde el secretario del Foreign Office ha de trasladarse en noviembre para asistir a la Asamblea general de las Naciones Unidas. — Efe.

Un editorial del "Washington Post" acerca de Alemania

WASHINGTON, 14. — En un editorial del «Washington Post» afirmase que el primer paso para el restablecimiento de la autonomía política de Alemania tiene que ser el acuerdo sobre la defensa alemana y la contribución de dicho país al común esfuerzo de defensa. Dice que la idea de que a la nueva conferencia de paz puede ser para Alemania lo que la de San Francisco para el Japón, es una falsa analogía. El Japón — dice — era, en muchos aspectos, un caso especial. La responsabilidad de la ocupación recaía primordialmente sobre una Potencia: Estados Unidos. El Japón no estaba dividido en zonas de ocupación y ninguna parte del país propiamente dicha estaba absorbida detrás del «telón de acero». El tratado de paz fue posible en gran parte por el hecho de que Estados Unidos había llegado anteriormente a un acuerdo con el Japón sobre un tratado bilateral para la defensa de dicho país contra una posible agresión comunista. Semejante tratado bilateral con Alemania — añade — es, desde luego, imposible; está desarmada y se encuentra en el sendero de una posible ofensiva soviética. — Efe.

CONFERENCIAS Y MANIOBRAS MILITARES

La noticia de mayor interés de hoy es el acuerdo alcanzado en la Conferencia que celebran los tres ministros del Exterior de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, de redactar inmediatamente el tratado de paz con Alemania y proceder a ponerlo en vigor. Escuchando a esa noticia nos llegan otras dos también de interés complementario: mañana de madrugada comenzarán dos grandes maniobras militares en territorio alemán, a un lado y otro del «telón de acero»: 300.000 soldados rojos ensayarán una ofensiva en Brandemburgo y Silesia, y 100.000 occidentales harán un simulacro defensivo en las zonas de ocupación aliada. Ambos núcleos pondrán en acción infantería, carros, artillería, aviación y armas especiales. No faltará nada más que dar la orden de operar "de veras", para que la guerra comience. Pero no hay que temer que esto suceda por ahora. La sencillez con que ha sido enunciado el acuerdo de redactar el Tratado de paz con Alemania, no significa que sea tan fácil hacerlo como decirlo. El presidente de la Conferencia de San Francisco no vale para Europa. En el Pacífico existe una sola Potencia dominante: los Estados Unidos, y ha bastado que la diplomacia actúe a fondo alineando las voluntades de los representantes de las naciones no comunistas que estuvieron en guerra con el Japón, para que la unanimidad haya sido un hecho. En Europa no existen las mismas circunstancias. Aquí juegan otros factores, históricos, políticos, económicos y sentimentales, cuya sintetización y coordinación en un pacto será muy difícil de lograr. Inglaterra y Francia ven con envidia que Norteamérica asume un papel preponderante en la defensa y la economía europeas. No se rebelan, porque a la par se sienten impotentes para resistir por sí solas el peligro de la avalancha soviética. Pero espiritualmente preferirían desempeñar un cometido neutral entre Rusia y Norteamérica, si ello les evitara el verse mezcladas como en una lucha sobre su propio suelo, que tantas destrucciones habría de costarles. LA CONFERENCIA DE WASHINGTON. — Por hoy sólo se

El mariscal Papagos vota



El mariscal Alexander Papagos, jefe del partido denominado Agrupación Griega, en el momento de emitir su voto en las elecciones celebradas en Grecia el pasado domingo. — (Foto Cifra)

El Parlamento nipón ratificará el mes próximo el tratado de paz y el Pacto de Seguridad

SERA CONVOCADO EN SESION EXTRAORDINARIA

"El Japón ha tenido allí amigos como nunca hubiéramos podido imaginar"

Ha manifestado Yoshida al llegar a San Francisco

TOKIO, 14. — El Parlamento será convocado a mediados de octubre en sesión extraordinaria con el fin de ratificar el Tratado de paz y el Pacto de Seguridad entre Japón y Estados Unidos, firmados en San Francisco, según se anuncia de fuente competente. En lo que se refiere a los «acuerdos administrativos» acerca de las aplicaciones del Pacto de Seguridad, serán llevados a la práctica en secreto. El secretario general del Partido Socialista, Ashihama, ha pedido la disolución del Parlamento antes de la ratificación del Tratado, para que se pueda tener la seguridad, por medios de nuevas elecciones, de si la nación está a favor del Tratado de Paz. Los observadores políticos consideran que es poco probable que el presidente del Consejo, Yoshida, acceda a este deseo de los socialistas, puesto que en la actualidad dispone de una sólida mayoría en la Cámara. — Efe.

L'egada de Yoshida a Tokio

TOKIO, 14. — El primer ministro, Shigeru Yoshida, y la Delegación japonesa han llegado a Tokio en avión, a las 11:40, hora local, procedentes de San Francisco. — Efe.

Manifestaciones de Yoshida

TOKIO, 14. — En San Francisco el Japón ha tenido amigos que se han portado como nunca hubiéramos podido imaginar, así lo ha declarado el jefe del Gobierno japonés, Yoshida, al llegar a Tokio. Se congregó después de la firma, no sólo del tratado de paz, sino del Pacto de seguridad, y subrayó que el Japón se encuentra ahora en condiciones de desempeñar un importante papel en Extremo Oriente. — Efe.

El Mando aliado autoriza el envío de Misiones económicas japonesas a Hispanoamérica

TOKIO, 14. — El Mando Supremo aliado ha dado su consentimiento, en principio, al próximo envío a América del Sur y Central de cuatro Misiones económicas japonesas. Tres de ellas marcharán a la Argentina, México y Brasil y una al Perú, Colombia, Bolivia y Paraguay. — Efe.



122 BELLEZAS A LA VISTA!

¡A vienen!... ¡Ya llegan!... ¡Ya están allí!... Pero, no corran... ¡úselas tanto que de aquí al lunes...

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA
Los Siete Dolores de Nuestra Señora. Santos Nicomedes, primer Jeremías, Valeriano, Máximo, Teodoro...

EDUCACION Y DESCANSO

Excursión colectiva a Lourdes
Por la Obra Sindical "Educación y Descanso" de esta ciudad, se organiza el día 12 al 17 de octubre próximo...

LLAMAMIENTO A LAS PERSONAS CARITATIVAS

Para la joven María Dolores Guffarro de 16 años de edad, con domicilio en la calle de Calí, 15, afectada de un cuadro de tuberculosis pulmonar...

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

CONSEJO COMARCAL DE TARRASA
Ayer, en la ciudad de Tarrasa, y presidido por el jefe provincial del Movimiento, camarádon Solano La Torre...

JEFATURA SUPERIOR DE POLICIA

SUBDITOS FRANCESES QUERIAN INTRODUCIR EN ESPAÑA MONEDA FALSA
En la Jefatura Superior de Policía se ha tenido conocimiento de que cuando intentaban pasar a España...

ATACADORES DETENIDOS GRACIAS A LA SERENIDAD DE UN TAXISTA

El pasado día 5, dos individuos, alquilando un taxi en la Plaza de Urquiza, indicándole al conductor del mismo que lo llevara a la calle de Almagóres...

ROBO A MANO ARMADA

Anoche dos individuos armados robaron la recaudación de Rocafort, número 26, inmediatamente después de cerrar su fecha...

LEGADA DEL APARATO DE LA B. E. A.

A las 12.30 ha aterrizado en el Prat, procedente de Londres, el avión de la Compañía Inglesa "British European Airways", con 28 pasajeros...

LINEA A ROMA

A las 10.55 despegó para Roma el cuatrimotor de la Iberia con 44 pasajeros, entre los cuales figuraron los once componentes de una peregrinación italiana...

"SE NECESITA PERSONA"

entre 25 y 50 años de edad p. dirigir explotación agrícola en Cataluña. Son necesarios conocimientos técnicos (el título no es indispensable) y prácticos de dirección. Escribir indicando conocimientos prácticos al n.º 74529, LA PRENSA...

GOBIERNO MILITAR

VISITAS
El gobernador militar, general Madariaga, recibió, entre otras, las siguientes visitas: sujeto provincial del Movimiento, capitán Solano; teniente coronel Navas Sanjulián y don Eusebio Güell.

AYUNTAMIENTO

VISITAS
Han visitado al alcalde accidental, don Alfredo de Casanova, el coronel de la Cruz Roja, doctor Doménech Martí; director de la Prisión Celular, don Fernando Arnaiz; catedrático don Antonio Goxens; procurador general de los PP. Mercaderes, Rvdo. don Jaime Monzón; cura párroco de San Martín Viejo, Rvdo. don Luis G. Bros; don Mariano de Broto; don Jaime Oliveras y don Miguel Alvaro.

DIPUTACION

VISITA DEL MINISTRO BELGA MR. PAUL W. SEGERS
Acompañado de don M. J. Lambert, miembro del Consejo Central de Economía, y de don Armando Kuypers, jefe del Gabinete, el ministro de Comunicaciones y Turismo de Bélgica, don Paul W. Segers, ha visitado al presidente de la Diputación provincial.

EL PROXIMO DOMINGO, CUESTACION DE "AUXILIO SOCIAL"

El próximo domingo, día 16 de septiembre, se celebrará la segunda cuestación correspondiente a dicho mes. El despacho de empujadas se verificará en las oficinas de la Delegación Provincial (Paseo de Gracia, 132, principal) durante los días del 10 al 16, ambos inclusive, de 9 a 13 y de 16 a 18 horas, y el domingo, de 9 a 13.

MOVIMIENTO DE PUERTO

Comandancia de Marina BLOQUES ENTRADOS
"Josefina Juan", con pescador, de Santa Cruz; "Playa Santandria", con carga general, de Palma de Mallorca; "petrolero "Zorrozo", con combustible líquido, de la mar; "Benidorm", con carga general, de Beyruth y escalas, y el vapor belga "Rosa", con carga general, de Amberes.

Aduana MAQUINAS DE ESCRIBIR PARA TANGER

Con destino a Tánger ha sido embarcada una partida de máquinas de escribir Hispano Olivetti. Igualmente ha sido despachada una licencia de exportación de 135.000 metros de tejidos.

LIBROS PARA VENEZUELA

Por la Delegación de Comercio han sido despachadas varias licencias de exportación de libros, especialmente obras de texto para la República Argentina, Chile y Venezuela, por valor de 3.215 dólares.

GASOLINA PARA LA INDUSTRIA

Procedente de Port du Bouc (Francia), entró el buque-cisterna italiano "Cometa", que ha sido portador de 3.000 toneladas de gasolina para los usos industriales. Vista interventor, señor Pozuelo.

ARRIBO DEL TRANSATLANTICO NOROCCIDENTAL "EXIRIA"

De Liorna y Nápoles entró el transatlántico noroccidental "Exiria", conduciendo 120 toneladas de carga general para esta plaza y otra en tránsito para Nueva York. En ella vino una partida de carga para los Estados Unidos.

MERCANCIAS PARA LA INDIA

El próximo día 22 zarpará de este puerto la motonave "Holmland" para los puertos de Port-Saïd, Suez, Karachi y Basrah, entre otros. En esta tomará un cargamento de mercancías para los mismos. Viene consignado a la casa H. Emberg.

C. N. S.

OBRA SINDICAL DE FORMACION PROFESIONAL INSCRIPCION DE MATRICULA EN LAS DISTINTAS ESCUELAS DE LA INSTITUCION

El plazo de inscripción de matrícula en las escuelas de Formación Profesional dependientes de esta obra sindical es el siguiente: Del 1 al 25 de septiembre, apertura para el curso de 1951-52, en las escuelas:

VIDA DE RELACION

FESTIVAL BENEFICO
Con gran éxito tuvo lugar en San Hilario y de la presentación de la revista "Sulzeas 1951", que organizada por la colonia veraniega de la ciudad villa tuvo lugar en el Casino, a favor de la Junta Local de Beneficencia.

EL CORREO DE VALENCIA CIRCULA VIA CASPE

El correo de Valencia salió anoche unido al tren de Madrid, realizando todavía el viaje vía Caspe.

Mataró PRIMER "APLEC D'ESBARTS"

Los amantes de las artes más puras tradiciones podrán satisfacer sus deseos de recrearse en una fiesta de arte coreográfico. La Obra del "Ballet" Popular organiza, para el día 16 del corriente mes, un magno "Primer aplec d'esbarts", en Arenys de Mar.

CONSTITUCION OFICIAL DE LA COOPERATIVA DE INDUSTRIAS CARNICAS

Con asistencia del jefe de la Unión Territorial de Cooperativas de Cataluña, don Antonio Ortigosa Ventura; del delegado comercial sindical, don José M. Parés Esteban, y del jefe local del Sindicato de la Alimentación, don Salvador Filib Subirá, se ha constituido en esta ciudad, recientemente, la Cooperativa de Industrias Carnicas, de Mataró.

Abre Excursionismo

Conforme anunciamos se llevó a cabo la proyectada excursión de los camaradas del Frente de Juventudes a los Bruchs.

San Vicente de Montal BENDICION DE LA ERMITA Y CAMPANA DE "SANT LLOP"

Con gran brillantez tuvo lugar en "Sant Llop", en la propiedad de don Francisco A. Ripoll, la bendición de la ermita de "Sant Llop" y su campana por nuestro celoso cura párroco Rdo. don Jaime Estrada, Pbro., actuando de padrinos de ésta la gentil y distinguida señorita Josefina Ripoll Badrinas, y don José Ripoll Esplau. El simpático y edificante acto viose realizado con la asistencia de las distinguidas familias del doctor Cornudella, señora e hijos; señor Ar-

INSTITUTO DE ECONOMIA DE LA EMPRESA

La Junta Directiva del Instituto de Economía de la Empresa se complace en hacer público que ha sido nombrado miembro de honor de la Corporación el señor don Rafael Cavestany de Anduaga, ministro de Agricultura, honrándose aceptando.

VEREDICTO DE LOS JUEGOS FLORALES DE SAN GERVASIO

Premios Ordinarios
Flor natural. Composición número 50. "A l'ombra de la mimosa". Lema: "Melangre". Accesit. Composición n.º 35. "Nupcial". Lema: "Amor será". Englantina. Composición número 133. "Ojeada". Lema: "Heromismo". Accesit. Composición número 124. "Oda breve y en tono menor, al sentimiento patrio". Lema: "Tierra y alma". Viola. Composición número 22. "Eucaristía". Lema: "En tot loc i en tot moment...". Accesit. Composición número 13. "El Santo Rosario". Lema: "Rosario de rosas de avemarías...". Mención honorífica. Composición número 50. "Via Crucis". Lema: "Cruz spes".

Premios Extraordinarios

Premio Ilustre señor don Antonio Segón Gay, composición número 118: "Desti d'Amor". Lema: "Diálogo espiritual". Premio Ilustre don Manuel Sancho Vecino, composición número 59: "Elegía". Premio U. A. San Gervasio, composición número 112: "Apuntes históricos del deporte en San Gervasio". Premio Rvdo. don Manuel Rovira, Pbro. No se adjudica. Premio Caja de Ahorros Provincial de la Diputación de Barcelona, composición número 129: "L'Estelví...". Lema: "Providencia de Déu". Premio Colegio de Nuestra Señora de la Bonanova, composición número 141: "Verema idil·lica". Lema: "Dionisiaca". Premio don José Janés, composición número 41: "Cançó Decuberta". Premio Editorial J. Janés, composición número 93: "Balada de las trece lunas". Lema: "Carabana". Premio Comisión Oficial de Fiestas, composición número 158: "Retables". Lema: "De la Mare de Déu". Menciones honoríficas. Composiciones: número 73, "El gall de la Festa Major"; número 146, "Caritat"; lema: "A los gemidos del pueblo"; número 164, "A mi Dios en la Cruz".

ANUNCIOS OFICIALES

EL MINISTRO BELGA DE COMUNICACIONES
De Zaragoza llegó el ministro belga de Comunicaciones, M. Paul Segers, acompañado de su esposa. El viaje tiene carácter particular.

GRAN METROPOLITANO DE BARCELONA, S. A.

A partir de 1.º de octubre próximo se procederá al pago, en los establecimientos bancarios de costumbre, de los siguientes cupones de nuestras Obligaciones: Emisiones 1922, 1925 y 1944 (Ampl. 1925). Cupones números 116, 106 y 31, respectivamente, a razón de Ptas. 6,875, con deducción de pesetas 1.957 por impuestos. Emisión 1943: Cupon num. 31, a razón de Ptas. 6'25 con deducción de Ptas. 1'803 por impuestos. Barcelona, 13 de septiembre de 1951. LA DIRECCION

TENENCIA DE ALCALDIA DELEGADA DE TRANSPORTES NEGOCIADO DE CIRCULACION

Durante 20 días a partir del siguiente a la publicación de este anuncio, se admitirán proposiciones en el Negociado de Circulación (Palacio de la Prensa - Montjuich) para el concurso de 40 camisetas blancas y 50 gorras y 40 tabardos de pana, 75 gorras y 40 tabardos de cuero negro, con destino al personal del Parque Móvil Municipal. Las bases y normas están de manifiesto en el citado Negociado.

EDICTO

DON GUILLERMO PÉREZ OLIVERAS FUENTES, Capitán Auditor de la Armada, Jefe Especial de la Comandancia Militar de Marina de Barcelona y del expresado de salvamento de la motonave italiana nombrada "Gloria", por el presente

HAGO SABER:

Que el día 7 de septiembre de 1951, se procedió por el pesquero nombrado "Hermanos Tejero", folio 171 de la matrícula de Alicante, lista 3, a una altura de Vinaroz y en situación 40º 15' de latitud Norte y 1º 23' de longitud Este, a prestar auxilio a la motonave italiana nombrada "Gloria", de la matrícula de Génova, que desde hacía unas 48 horas se encontraba a la deriva con el eje de cola roto, remolcándola al puerto de Barcelona.

REPARTO DE ACEITE, PASTA PARA SOPA Y HUEVOS

Mañana, sábado, día 15, se distribuirán los siguientes artículos en Barcelona-ciudad y Pequeño Cinturón a los precios y cantidades que se indican: ACEITE. Un cuarto de litro por ración, con el cupón número 37 de "Aceite", al precio de 2'85 pts. ración. PASTA PARA SOPA. Cien gramos por ración, con el cupón número 153 de "Varios", al precio de 0'75 pesetas ración. HUEVOS. Dos unidades por ración, contra entrega del cupón número 154 de "Varios", al precio de 1'50 pts. unidad; 3 pts. ración. CARTILLAS PROVISIONALES. En los establecimientos determinados al efecto se facilitarán a los poseedores de Cartillas Provisionales los mismos artículos y a iguales precios que los señalados en el racionamiento de la población. La justificación de la totalidad del racionamiento se efectuará contra entrega de los cupones "Pasta para Sopa", "Aceite", "Legumbres y Arroz", "Azúcar" y "Patatas".

FRANCOS-COSTA, S. L.

Paseo Colón, 16 - Teléfonos: 21 67 12 y 22 43 73 MAQUINAS-HERRAMIENTAS para hierro y madera

EL JEFE NACIONAL DEL S. E. U., EN BARCELONA

Procedente de Madrid, y con objeto de asistir al acto de clausura del Campamento de los Castellanos y entrega de despachos a los nuevos oficiales de complemento, ha llegado a Barcelona el jefe nacional del S. E. U., don Jorge Jordana Fuentes.

PEPE VAILHONRAT

Un español ausente de su Patria desde hace cuarenta años. Ha dado varias veces la vuelta al Mundo a bordo del yate propiedad del rey del estío de Nueva York, William B. Leeds. Tiene novia desde los 35 años. Y piensa casarse cuando haya terminado de conocerla.

¿Cuándo llegó a España?

—La semana pasada. Entré procedente de Cannes. —¿A qué se dedicaba usted hace cuarenta años? —Era bailarín de clásico y viajaba de tournée con Falco y Lola "La Flamenca". —¿Estuvo en Rusia? —Sí. Antes de la revolución. —¿Qué vio usted por allá? —Nada de particular. Una nación como otra, pero más grande. El zue me conocieron cuando bailé ante él y Rasputin, en una gran fiesta en Petrogrado. —¿Cree que el pueblo ruso está contento del comunismo? —En absoluto. Esa patriaña se acabará el día que los Estados Unidos inunden de propaganda Rusia y los rusos se den cuenta de que por el mundo hay nuevas, cuartos de baño y niños de los Estados Unidos. La civilización, sino esa especie de pseudo civilización que les ha enseñado el comunismo dentro de la inmensa cárcel que les rodea. —¿Qué edad tiene usted? —Setenta y cuatro años. —¿Soltero? —Sí, pero tengo novia desde hace treinta y cinco. —¿Y por qué no se ha casado ya? —Nunca tuve dos dólares para comprar la licencia. Además, como los americanos dicen que la vida empieza a los cuarenta, pues siento que aun soy un niño. Por lo demás, estoy enamorado de ella. Se llama Albea. Es una muchacha muy simpática y sus antepasados fueron los más ricos de Chicago. —¿No me irá a decir que va por el interés? —No. Ahora no tiene un centavo. Distribuyó toda su fortuna entre los pobres. —¿Ganó usted mucho dinero bailando? —Bastante. Nunca lo necesito. Yo lo gasto todo viajando. Es mi pasión. —¿A qué se dedicó después del baile, cuando engordó? —A comprar y vender joyas. He tenido muy buenas piezas en mis manos. —¿Cuánto tiempo viajó a bordo del yate del rey del estío? —Un año. —¿Se acuerda de los señores William B. Leeds, conocido millonario, denominado "el rey del estío", me quiere mucho, y juntos hemos visto el Mundo, este atormentado Mundo que los hombres se empeñan en destruir. ¿Tan bonito como es? —¿Dónde lo ha pasado mejor? ¿En qué países? —Sin ninguna comparación, en Cuba. Las bebidas, las diversiones y el carácter desenfadado y alegre de La Habana, mitad andaluz, mitad criollo, son inolvidables... Después, la demés. Un recuerdo imprescindible, las Islas del Pacífico, sobre todo Hali, clima ideal y frutos maravillosos. Mujeres hermosas. —¿Del resto? ¿Es que para usted no cuenta nada más que el regalo corpora? —Se equivoca, amigo. España ante todo. Pero los españoles somos parte. La prueba es que en Nueva York en cuanto uno habla español resulta nada más, ya dice que ha visto la luz primera en Sevilla o Málaga. Se farsa la nacionalidad a nuestro favor... ¡Así somos de grandes!... —¿Qué es lo que más le atrae de España? —Barcelona. Tienen sus calles calientes semejanza a Buenos Aires. A mí es lo que más me agrada. Me agrada "mol". —¿Se marcha pronto? —Cuando encuentre un médico que logre adelgazarme. Me oprime la grasa. Quiero estilarme. Iré a París en seguida y de allí a Nueva York. —¿En dónde vive, en qué calle? —En un hotel. En el Winslow. En una casa que vive veces más alta que ésta (Hotel Ritz). —¿Piensa venir a pasar sus últimos años en España? —Cuando me case. Pero eso va para largo. Ya le dije que me siento un niño... IRUROZQUI



ABASTECIMIENTOS

REPARTO DE ACEITE, PASTA PARA SOPA Y HUEVOS
Mañana, sábado, día 15, se distribuirán los siguientes artículos en Barcelona-ciudad y Pequeño Cinturón a los precios y cantidades que se indican: ACEITE. Un cuarto de litro por ración, con el cupón número 37 de "Aceite", al precio de 2'85 pts. ración. PASTA PARA SOPA. Cien gramos por ración, con el cupón número 153 de "Varios", al precio de 0'75 pesetas ración. HUEVOS. Dos unidades por ración, contra entrega del cupón número 154 de "Varios", al precio de 1'50 pts. unidad; 3 pts. ración. CARTILLAS PROVISIONALES. En los establecimientos determinados al efecto se facilitarán a los poseedores de Cartillas Provisionales los mismos artículos y a iguales precios que los señalados en el racionamiento de la población. La justificación de la totalidad del racionamiento se efectuará contra entrega de los cupones "Pasta para Sopa", "Aceite", "Legumbres y Arroz", "Azúcar" y "Patatas".

Información oficial facilitada por el Muy Ilustre Colegio de Farmacéuticos

Table with columns for FARMACIAS DE TURNO (Amilcar, 7, Angel Guimerá, etc.), SERVICIO MEDICO Urgente nocturno (21 92 50), TAXIS Servicio permanente de la Cooperativa (27 32 07), POLICIA (22 65 20), PRACTICANTES Inyecciones y curas (28 80 22)

SERVICIOS DE URGENCIA DE BARCELONA

Table with columns for AMBULANCIAS (21 56 23, 23 43 29), BOMBEROS (27 90 00), SERVICIO MEDICO Urgente nocturno (21 92 50), TAXIS Servicio permanente de la Cooperativa (27 32 07), POLICIA (22 65 20), PRACTICANTES Inyecciones y curas (28 80 22)

FRANCOS-COSTA, S. L.

Paseo Colón, 16 - Teléfonos: 21 67 12 y 22 43 73 MAQUINAS-HERRAMIENTAS para hierro y madera

La Prensa

La encíclica "Semperparatus Rex"

CON motivo de cumplirse el XV centenario del Concilio de Calcedonia, Su Santidad ha ofrecido al Mundo cristiano la trascendental Encíclica "Semperparatus Rex".

Al abordar el intrínseco problema referido, sin embargo, Pío XII aprovecha la oportunidad para plantear una trascendental cuestión de orden más general, aunque directamente relacionada con el tema: el de la unidad del Mundo cristiano y su necesidad.

Es, por consiguiente, la situación histórica del Mundo actual la que ofrece como un imperativo lo que es además un deber de acatamiento a la suprema magistratura de Roma.

No cabe duda alguna sobre la verdad fundamental que se contiene en la nueva Encíclica. Si las principales Potencias del Mundo hubiesen tenido en cuenta la indisoluble unidad y fraternidad de los pueblos cristianos no hubiesen entregado a tantos de ellos a la escavidad durante los pasados años.

En España la Encíclica "Semperparatus Rex" ha de ser recibida con especial y profunda adhesión. Nuestra Patria no solamente está convencida de la necesidad de la unión de todos los pueblos cristianos, sino que ha hecho de esta firmísima convicción una de las normas fundamentales de su política exterior.

Clausura de la VI reunión nacional de asesores eclesiásticos sindicales

PRESIDIO EL ACTO EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

MADRID, 14. — Bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrió, a quien acompañaban el obispo de León y el consiliario eclesiástico nacional de Sindicatos, doctor Almarth, y el consiliario de la Asesoría eclesiástica, Padre Bernardino Antón, ha sido clausurada la VI reunión nacional de asesores eclesiásticos sindicales.

El acto de clausura se celebró en la sala de conferencias de la Asesoría eclesiástica, donde se celebró una sesión de trabajo, en la que se examinó el informe que el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrió, presentó al acto.

BIBLIOGRAFIA

Revista "Liceo" El sumario del número de septiembre de esta elegante y solicitada publicación, es el siguiente: "Erasmos extinto", por R. de Temple; "Sena, evocación riente", por Aldobrandi Torutti; "Mayerling, la tragedia", por Natalio Rivas; "Valeración de la comedia de Pardo Bazán en su primer centenario", por José Francés; "Los comediantes ignoran su cara", por Julio Coll; "Recuerdo de Milton y su obra", por Carmen Petrucci; "El pintor Joaquín Asensio", por Vayter; "El señor de la chistera", cuento de Magall; "El Atle", por Juan Cortés; "La moda", por María Alberta Montec; "Decoración", por José Malnar; Cine, por J. Oberoi; Teatro, por Alejandro Bellver; Música, por José Párraga; Crónica social, por Fernán-Telleg; Deportes, por Antonio Trapp; "Fontana lirica", con versos de Manuel Casado Nieto; consultorio, por Enriqueta O'Neil; "Coctelería y menú", por Juan Cabané.

VENZA LA CRISIS

Entre todos los medios publicitarios, La Prensa es el más eficaz. Propague sus productos a través de nuestras publicaciones y obtendrá condiciones especiales. Consulte a su Agencia de Publicidad o a la Administración de este diario.

Después de la fuerte tormenta caída sobre Granada

LA CIUDAD OFRECE LA VISION DE HABER SUFRIDO UN FUERTE TERREMOTO

Las tuberías de agua y gas están rotas y lanzadas a grandes distancias

EL NIVEL DEL SEGURA SIGUE AUMENTANDO Y PRODUCE NUEVAS INUNDACIONES

GRANADA, 14. — Toda la ciudad ha desfilado, desde las primeras horas de la mañana, por la Puerta Real y otros lugares para presenciar los daños causados por la tormenta de ayer.

Brigadas de obreros municipales trabajan en la limpieza de las vías, así como en la reparación de las tuberías de agua y gas.

Ofrece la ciudad la visión de haber padecido un fuerte terremoto o un intenso bombardeo, con sus tuberías rotas y lanzadas a gran distancia, tanto las de agua potable como las de conducción del gas.

Toda la zona de la avenida del Embobedado ofrece un desolador aspecto, pues los comercios, muchos de ellos cerrados, presentan sus fachadas destrozadas y las puertas arrancadas con gran violencia.

La población ha quedado sin agua potable, pues la tormenta destrozó dos sifones de la conductora, cerca de Lancha de Cañes, y hasta hoy no quedará restablecido el servicio.

Las obras de reparación del pavimento y embobedado del río costarán más de millón y medio de pesetas.

El director general de Bellas Artes, señor Gallejo Burín, hasta hace poco alcalde de Granada, llamó anoche al Ayuntamiento para alabar la labor que el Ayuntamiento de Granada ha hecho en la celebración de la Santa Misa, por cuantos están en la Organización sindical española.

Orihuela continúa inundada

ORIHUELA, 14. — La ciudad continúa inundada, con el mismo nivel alcanzado por las aguas en las primeras horas de la mañana de ayer.

demás zonas de la huerta los muros resisten hasta ahora la impetuosidad de las aguas, cuyo caudal está a punto de rebasar la altura de aquéllas.

IX asamblea de la Federación de Asociaciones de Prensa

Se celebrará, en Valladolid, los días 19, 21 y 23 del presente mes

VALLADOLID, 14. — El 19, 21 y 23 del corriente se celebrará en esta ciudad la novena Asamblea de la Federación de Asociaciones de Prensa.

Después, en el altar de los Mártires, se leerá un responso por los periodistas caídos durante la Cruzada.

El objeto principal de la Asamblea, aparte de los asuntos propios de la Federación, es aprobar el reglamento de la Mutualidad Nacional de Periodistas, creada por disposición del Ministerio de Trabajo.

Los requetés de Artajona envían un telegrama de adhesión a S. E. el Jefe del Estado

SAN SEBASTIAN, 14. — Después del almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento a los requetés de Artajona, ha sido cursado a la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado el siguiente telegrama: "Reunidos el 14 de septiembre de 1951, los requetés de Artajona, primeros que entraron en la ciudad, renovamos entusiásticamente nuestra adhesión a S. E. el Jefe del Estado."

La viuda del almirante Sherman ha fijado su residencia en Madrid

MADRID, 14. — La viuda del almirante Sherman ha fijado su residencia en Madrid, en donde se encuentra desde hace unos días.

En Hue'va, las tormentas han perjudicado la recogida de higos

HUEI'VA, 14. — La fortísima tormenta desencadenada ayer en la provincia, ha perjudicado extraordinariamente a las fincas de la recolección de higos, cuya cosecha se encuentra actualmente recogida en su mitad.

La calidad del artículo es la llamada "muy buena", siendo de sabor exquisito y de duración conveniente, para resistir las contingencias de la exportación y almacenamiento hasta el momento de consumo.

Grandes daños en Sagunto

SAGUNTO, 14. — Durante tres días ha llovido torrencialmente en toda la comarca, y en esta ciudad las calles se inundaron.

El Ebro aumenta dos metros a su paso por Tortosa

TORTOSA, 14. — Durante las últimas veinticuatro horas ha continuado la lluvia torrencial, acompañada de gran aparato eléctrico.

Beneficio a lluvia en Valls

VALLS, 14. — Después de cuatro días de intensas lluvias, aunque con intervalos de calma, van recogidos 84,6 litros de agua por metro cuadrado.

COMIENAN LAS FIESTAS DE LA VENDIMIA JEREZANA

JEREZ DE LA FRONTERA, 14. — Anoche recorrió las calles de la ciudad, adornadas de público, la cabalgata anunciadora de la fiesta de la vendimia jerezana.

Elogio de nuestro honrado vino de pellejo

Por LUIS ANTONIO DE VEGA

NO en una calle cochambrosa de un arrabal capitalino sino en la Plaza Mayor de una ciudad manchega, vimos el anuncio en el escaparate de una tienda: «Vino blanco o tinto, a dos pesetas litro».

— Seguro que te equivocas — le argüí — y que se trata de un vino de honradez suficiente. En España para que un vino parezca malo hay que compararlo con otro que sea nacional también y de calidad mejor.

Sobre el mostrador de la buena amistad catamos el vino. El tabernero, cortésmente, procuró hacernos ver que no se trataba de un caldo propio para paladares delicados. Sus escrupulos no tenían más fundamento que el ser, entre todos los de su establecimiento, el más barato y, en consecuencia, el de clase inferior, pero de ninguna manera que se tratase de una mixtura infecta.

El vino a dos pesetas litro. Más barato que la gaseosa. Así es de pródigo esta tierra española en el símbolo del Sagrado Sacrificio hecho sangre divina en el divino misterio. Uvas por todo el mapa de España, uvas para la fabricación de un vino sin malicia tan honesto y tan puro que los paladares estragados o hechos a los fijos caldos tenían que adulterarlo, como sucedía con el espeso y bravo de la Ribera navarra que, en cuanto franqueaba la frontera, lo matrimonaban con la hija de las nubes desatendiendo el hermoso consejo de quien dijo que nadie estaba autorizado a mezclar el agua con el vino de los segadores.

A mezclarlo con la argamasa, si. En esas mismas tierras navarras, pobres en fuentes, ricas en viñedos, el vino substituí a agua en las necesidades de la edificación. A cántaros se vaciaba sobre las artesas de los albañiles y debía constituir un gozo considerar que se vivía en la maravillosa isla de Lauja: arroje, longanizas, melindres y suspiros con otras dulzuras conventuales, manantiales de vino...

Bueno era el consejo. Allí donde el pan costara un duro había facilidades de ganarlo y donde la vaca costase un cuarto era porque la infima moneda resultaba difícilísima de adquirir.

El consejo actual sería: quédate donde el vino cueste dos pesetas. Siéntate a la puerta de tu casa y espera endulzando la hora difícil con el fácil trago no a que pase el cadáver de tu enemigo, sino el momento oportuno, aquel en que las naciones recuperen su cordura y las batallas comerciales comiencen, aquellas para las cuales cada cual procurará hallarse equipado perfectamente y con el ánimo bien dispuesto para substituir la calidad de un producto con una propaganda hábil o con una montaña de prohibiciones.

El consejo actual sería: quédate donde el vino cueste dos pesetas. Siéntate a la puerta de tu casa y espera endulzando la hora difícil con el fácil trago no a que pase el cadáver de tu enemigo, sino el momento oportuno, aquel en que las naciones recuperen su cordura y las batallas comerciales comiencen, aquellas para las cuales cada cual procurará hallarse equipado perfectamente y con el ánimo bien dispuesto para substituir la calidad de un producto con una propaganda hábil o con una montaña de prohibiciones.

NOTICIARIO NACIONAL

EL DIRECTOR GENERAL DE COLONIZACION EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 14. — Llegó procedente de Madrid el director general de Colonización don Alejandro de Torrejón. Fue recibido por el ingeniero jefe de Colonización de Zaragoza, presidente de la Cámara Sindical Agraria, jefe de la Sección Agronómica, director de la Granja Agrícola y otros personalidades relacionadas con su departamento.

MIEMBROS DE LA COMISION INTERNACIONAL DEL VINO EN VALDEPEÑAS

VALDEPEÑAS, 14. — Han llegado los componentes de la Comisión Internacional del Vino, celebrándose una recepción en su honor en unres bodegas de la localidad. En una nave de las mismas fueron obsequiadas con una comida. Después recorrieron las diversas dependencias de las bodegas, haciendo grandes elogios. A cada uno de los invitados les fue entregada una típica botella como recuerdo de su estancia en Valdepeñas. — Cifra.

COTIZACIONES EN EL MERCADO DE VINOS DE REUS

REUS, 14. — Las cotizaciones registradas en el mercado de vinos de esta semana han sido las siguientes: Vinos blancos: Conca, Valls Campo, Priorato, Ribera, 23'50; Vendrell y Urrut, 23; Mancha, 21; Gadesa, 23'75.

UNA ESCUADRA NORTEAMERICANA PASA POR EL ESTRECHO DE GIBRALTAR

TARIFA, 14. — Ha pasado por el Estrecho de Gibraltar una de las más potentes escuadras norteamericanas que lo ha realizado en tiempo de paz. Se dirige al Mediterráneo. Está integrada por tres portaaviones, tres cruceros y 17 destructores. — Cifra.

PEREGRINOS FRANCESES EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 14. — Varios centenares de peregrinos franceses, que regresan de Fátima, se han detenido esta tarde en Zaragoza para distraerse ante la Patrona de la Hispandina. Uno de los grupos, que procede de los Bosques Alpes Franceses y que realiza el viaje en autocar, y el grupo del sacerdote señor Vallauri, y el otro, integrado por 300 ferroviarios franceses, que viajan en tren especial, pertenecen a la Asociación Católica de Ferroviosarios de Francia. Estos últimos han sido recibidos en Zaragoza por sus compañeros de la Hermandad Ferroviaria del Pilar y por otros muchos ferroviarios francos de servicio.

Desde la estación han ido en numerosa comitiva directamente al templo del Pilar donde fueron recibidos por una comisión catedralicia.

Para la semana próxima hay anunciadas otras dos importantes peregrinaciones francesas. — Cifra.

¿Sabe usted... La raza azul

Además de las razas blanca, negra, amarilla y roja, existe en nuestro planeta una raza de hombres azules. Se trata de los árabes Garuti, que habitan la región de Saba en el Yemen, que es uno de los centros productores de índigo más importantes del Globo.

La raza azul. Además de las razas blanca, negra, amarilla y roja, existe en nuestro planeta una raza de hombres azules. Se trata de los árabes Garuti, que habitan la región de Saba en el Yemen, que es uno de los centros productores de índigo más importantes del Globo.

Prófugo El anciano de 82 años, Samuel Sample, que habita en Florida y que en la guerra Hispanoamericana no fue admitido en el ejército por no hacer el peso mínimo que le correspondía por su estatura y en la primera guerra mundial, fue excluido de servir en filas, por viejo, ha recibido ahora una comunicación de la Caja de Reclutá de Tampa, declarándole prófugo.

Un robo extraño En Dowley (California), un ladrón que entró en la Escuela Elemental de esta ciudad, hizo caso omiso del dinero que había en la caja fuerte del local, pero en cambio se llevó todas las tarjetas con las notas de los alumnos.

SINFONIA DE LOS MIE COLORES

Advertisement for 'Sinfonia de los Mies Colores' featuring illustrations of people and text about hormones and health. It includes a section '¿Sabe usted...' and 'La raza azul'.

Tels. de la Redacción de LA PRENSA: 23 61 31 y 24 09 68

Servicio de crónicas, exclusivo de LA PRENSA

MADRID, PINTORESCO Y ENIGMATICO

EL AMOR, LA LEYENDA Y LA INTRIGA EN LAS CASAS DE MADRID

Por FRANCISCO MOTA

En un portal comenzó el culto a la popular Virgen de la Paloma

No puede calificarse de censo completo de los lugares legendarios de la capital de España aquel que olvide el populismo rincón—hoy convertido en templo—donde comenzó a ser venerada la madripluma imagen de la Virgen de la Paloma, que en estas fechas, como todos los años, tan castiza y fervorosamente celebra el pueblo de Madrid.

Aun siendo popular, la leyenda es casi desconocida hoy por propios y extraños. Valga, pues, la pena su repetición. Hacia 1783, las monjas del convento de San Juan tenían un coronal dedicado a matadero público, el alquiler correspondiente, a proporcionar a los usuarios del matadero la leña necesaria para calentar el agua que la limpieza de la res requería.

Un día del mencionado año, entre los maderos y trozos de muebles viejos, que la portera del convento proporcionó al encargado del matadero, iba un cuadro sucio y maltrato, que el buen hombre, sin poner muy en claro lo que representaba, regaló para sus juegos a unos cuantos mozalbetes que de vez en cuando le echaban una mano en sus trabajos.

Uno de éstos, Juan Antonio Salcedo, tras dar muchas vueltas al desfilado lienzo, descubrió que de una imagen de la Virgen se trataba, y lo enseñó a su abuela, Josefa Tintero. Estaba presente una hija de ésta, Josefa Isabel Tintero, y temiendo mal fin para la sacrada imagen en manos de los muchachos, la adquirió tras regular regalo por cuatro cuartos, quedando única propietaria de la misma.

Limpio Josefa con cuidado el lienzo adquirido y dejó al descubierto la divina belleza de Nuestra Señora. Recordó los bordes deshilachados, los adornos con cintas y tiras de papel y lo colocó en un ingenioso alfilerillo mural en el portal de la casa en que habitaba, calle de la Solana, esquina mismo a la que hoy se llama de la Paloma.

Pronto se hizo popular la imagen, y la devoción del barrio cooperó al alabramiento de la Virgen, que antes costó gran esfuerzo mantener a la piedad economía de Josefa Isabel. Rápidamente, una serie de predichas curaciones, de favores concedidos a quienes con fervor lo pedían, hicieron correr su fama de milagrosa por todo Madrid, que desde aquellas fechas se enervizó con su popular Virgen de la Paloma.

El portal de la Tintero pareció al mismo tiempo Mecca de las peregrinaciones madrileñas. De las clases populares, el culto ascendió a las más elegantes, y en forma que la curiosa gente no supo cómo humanamente explicarse.

Con el fervor de este palaciego llegó la fama milagrosa de la Virgen de la Paloma hasta el mismo palacio. Estando el príncipe de Asturias enfermo de escorbuto, la reina María Luisa acudió con fe a la milagrosa imagen, y su agradecido homenaje se transformó en la oferta de dos grandes farolones de plata, desde entonces alabramos por cuenta de palacio y, como comprobante de la milagrosa cura, el traje completo que llevaba el enfermo, el cual había de ser Fernando VI, que todavía se guardaba en la casa rectoral del templo.

La intensa devoción sentida por todas las clases y esferas del pueblo de Madrid alcanzó en muy pocos años los medios suficientes para elevar una modesta capilla en el corralón de fondos y donativos, dejando el milagroso hallazgo. Aunque el gasto de la construcción ascendió a más de medio millón de reales, para todo hubo y la capilla se abrió al culto el día 8 de octubre de 1796, con grandes solemnidades y fiestas.

A Josefa Isabel Tintero le fue concedida de por vida la administración de fondos y donativos, la limpieza del templo y casa-habitación adscrita al mismo, más una renta de seis reales diarios para su manutención. Falleció la devota fundadora a los sesenta y cinco años, el día 30 de octubre de 1813, treinta años después de haber fundado el templo. La capilla convertida en uno de los más ricos templos de la capital. Todavía puede verse en la sacristía de la iglesia de la Paloma un retrato de esta bendecida mujer, que si no es obra pictórica de Francisco de Goya, ha de ser por fuerza de alguno de sus más cercanos discípulos.

EN EL NUMERO 22 DE LA CALLE DE SANTA ISABEL MURIO ROMANTICAMENTE "TERESA"

Y a hacía años que Espronceda, vió sentir del Romanticismo español, había olvidado, como una ave muerta, a aquella su adorada Teresa.

Algun historiador dice que fue Teresa Mancha la que abandonó a su amante, como años antes de la muerte de su esposo el acuchillado Bayo. Recordó de aquel ardiente amor, al poeta le había quedado una niña, que amorosamente llevó consigo su madre, la viuda del general Espronceda, y que andando el tiempo sería la esposa de todos los amantes de la poesía.

¿Dónde? ¿Cuándo comenzó aquella pasión romántica? Uno de sus biógrafos contemporáneos cuenta el suceso con estas palabras: "Don Miguel de Braganza, que a la sazón gobernaba Portugal, entró en el castillo de San Jorge a todos los amigos y amigos, y con ellos a Espronceda. Teresa, una niña de 15 años, de alma pura, tal de paímer y ojos de cielo, hija de un feble militar pero también en el mismo castillo, el coronel Mancha, iba frecuentemente a visitar a su padre; a esta niña ofreció Espronceda un corazón puro, apasionado y ardiente."

Espronceda había emigrado a Portugal, huyendo de una de sus barrabasas políticas. Esto ocurrió en 1826, el poeta tenía entonces 18 años. Teresa le regaló una gorrina de cadete, bordada por sus delicadas manos, que él, adolescente, le dio el nombre de corona. Mancha fue desairado a Inglaterra. Más tarde, cuando Espronceda pudo escapar de su encierro, volvió tras su amada. En el mismo puerto, atraída por la curiosidad de la llegada de emigrados, estaba Teresa; pero, no alzó los ojos para verle, sino que se tuvo en su rango, su frivolo sentido de la vida, le había hecho aceptar el matrimonio que le ofreció el acuchillado comerciante Bayo. Un hijo era ya el fruto de esta unión.

Teresa, apasionada y temeraria, no dudó en abandonar todo, y huir tras el poeta a Lisboa, donde se casó con él, abandonando Inglaterra, y refugiando sus amores en la siempre acogedora ciudad del Sena. La amnistía de 1833 abrió las puertas de España a los amantes; se instalaron en el número 1 de la calle de la Cruz, donde, en el exilio, Teresa se casó con el poeta. Espronceda volvió a ser el poeta batatado de siempre. La vida irregular terminó como era natural: con la ruptura de ambos amantes. Teresa huyó del feroz hogar. La hija de aquellos amores, Blanca, quedó en poder de Espronceda, como el hijo había quedado en manos de don Gregorio Bayo.

Uno y otro fueron por diferentes caminos. Cada uno de ellos jugó a lo que tanto tiempo viene llamándose "diver su vida". Al fin, una triste noche, cuando al regreso de una de esas largas y áridas jornadas, Espronceda creía haber vivido su inspiración, sin conseguir nada más que el consuelo de su pobre vida, un amigo le llevó junto a una ventana iluminada en la noche. Era el número 22 de la calle de Santa Isabel, una casa todavía en pie, aunque de humilde, cuyos bajos habían sido sustituidos por modestos establecimientos comerciales.

Allí, tras los vidrios de la ventana, cuatro velas, alumbraban un cadáver empujado, la enfermedad no había mermado, pero habían podido respirar la muerte extraordinaria y asustada. Con dolor, igualaba el "nostrum" reconoció a su Teresa, y horas más tarde el poeta cantaría aquel su canto, que tanto emocionó a nuestras abuelas:

¿Quién pensara jamás, Teresa mía, que fuera eterno mi amor de llanto. Tanto inocente amor, tanta alegría, tantas delicias y delirio tanto!

La técnica de la fotografía aérea militar

En Corea se han ensayado los últimos adelantos

NEVA YORK, 14. (Crónica especial para LA PRENSA). — Los miembros de la Fuerza Aérea Norteamericana cuya misión estriba en el perfeccionamiento de la técnica de la fotografía aérea, están realizando ensayos con resultados muy alentadores, según declaró en una reciente conferencia el coronel R. W. Philbrick, celebrada en la sala de ciencia de la General Electric. Dichos resultados representan una decidida mejora en aquella técnica.

"Una amplia serie de proyectos que se planean llevar a cabo, han sido ensayados a la práctica con un inesperado éxito, incluso en las difíciles condiciones militares actuales de Corea." Se hizo precisa una anticipación, no sólo a las complicaciones técnicas, tales como la obtención de fotografías desde los aviones rápidos actuales, sino a otras inesperadas dependencias de las características de un enemigo. No solamente se han construido cámaras fotográficas, para la obtención de vistas de objetivos increíblemente fugaces, sino que ha sido preciso obtener fotografías de un enemigo que utilizaba la oscuridad como táctica militar y que aprovechaba la noche para su desplazamiento de viveres y municiones.

El coronel Philbrick, advirtió que anticipándose a estos problemas "tenemos un sistema excelente para conseguir fotos a baja altura desde aviones ultrarrápidos en vuelo nocturno utilizando cartuchos luminosos. El funcionamiento automático con el uso de la propia manija de disparo, en aviones de gran altura, se usan grandes bombas luminosas capaces de proporcionar un cono de iluminación bastante para obtener muy aceptables perspectivas desde gran altura. Muchas de las nuevas cámaras se construyen con los mecanismos adecuados para el desarrollo de la película en un tiempo sincronizado con el movimiento del objetivo, cuya imagen llega a la cámara automáticamente sincronizada, a su vez, con el desplazamiento de avión sobre el suelo.

Philbrick describió los preparativos para la invasión de Inchon. "A petición de la Escuela, la Fuerza Aérea realizó, en misión de reconocimiento, fotografías de los alrededores de Inchon, a una altitud de 2/3 de la del 80, con velocidades de 2/3 de la del 80. Estas precisas fotografías suministraron los detalles necesarios sobre la naturaleza y situación de las posiciones, artillería de los comunistas y fortificaciones de las murallas de la ciudad."

No es aventurado suponer que el actual mandato del antiguo dictador—vuelto al Poder por la mayoría de los electores, lo cual constituye toda una lección de filosofía política—tome a representar un firme paso en el camino del desenvolvimiento brasileño. Entre los indicios, muy diversos, que justifican este convencimiento—la amplitud que se está dando a la explotación del petróleo, el plan, ya en marcha, de tendido de cuatro mil kilómetros de carreteras, serían buen ejemplo—vale la pena destacar el que hoy hace acto de presencia en las columnas de todos los periódicos: la constitución de la Comisión de Desenvolvimiento Industrial del Brasil.

Con los mejores auspicios, incluso los aplausos de una parte de la Prensa sistemáticamente pesimista ante las iniciativas del Gobierno, se realizó esa constitución en el despacho del ministro de Hacienda. Intergró la Comisión el propio ministro de Finanzas, el presidente del Banco del Brasil, representantes de los Ministerios de Aeronáutica, Guerra, Marina, Relaciones Exteriores, Trabajo, Obras Públicas, de la Confederación Nacional de Industria, de la Comisión Mixta Brasil-Estados Unidos, y de numerosas entidades oficiales y privadas. En resumen, conforme al propio texto del decreto de Vargas que crea la Comisión, sus finalidades son concretamente las de "estudiar y proponer cuantas providencias de orden económico, financiero y administrativo sean indispensables al establecimiento de nuevas industrias en el país o a la ampliación de las ya existentes."

"Expansión industrial del Brasil" es, pues, la palabra de orden, la consigna de Getulio Vargas. "Aparte de la vigorosa ampliación de nuestro parque manufacturero, que ya nos confiere posición de hegemonía entre los demás países del sur del Continente—dijo dicho, en un editorial, el vespertino gubernamental "A Noite"—la recién creada Comisión tiene la responsabilidad de estudiar y resolver los problemas relativos a la radicación de nuevas industrias dentro de nuestro territorio, facilitando su formación, con capitales nacionales o extranjeros, para la intensa explotación de las grandes fuentes de materias primas existentes dentro de nuestras fronteras." Abundantísimas fuentes de materias primas del Brasil, es cierto, que hasta ahora eran simplemente exportadas por los brasileños.

Hace unos meses, con escaso eco en los periódicos, un poco como si viajásemos de incógnito, recorrieron el Brasil cerca de un centenar de miembros de diversas Cámaras de Comercio e Industria norteamericanas, todos ellos grandes creadores de riqueza. Se dijo mucho entonces que el motivo de su estancia en el Brasil no era puramente turístico. En particular, a los grandes industriales norteamericanos debe serles grata la idea de visitar de capitales en un país casi virgen de explotaciones, donde los impuestos son pequeños y la producción grande. El Brasil, por su parte, no hace remilgos. Hasta facilita cuando puede—y hace bien—Entre las personalidades que asistieron hace días a la constitución de la Comisión de Desenvolvimiento Industrial se distinguía el embajador Mervin L. Behan, presidente de la Sección norteamericana de la Comisión Mixta Brasil-Estados Unidos. En fin... Tal vez estamos en el primer capítulo de un nuevo salto hacia adelante de la economía brasileña.

EXPOSICION TURISTICA DEDICADA A TARRAGONA

La Oficina de Información de la Dirección General de Turismo, en Barcelona, ha tenido el honor de presentar en sus escaparates de la Avenida de José Antonio, núm. 658, una manifestación de carácter turístico, dedicada a la provincia de Tarragona.

Artísticamente presentadas, figuran varias ampliaciones fotográficas, cedidas por el Sindicato de Inicialistas, junto con el "Niño de Hierro" del Ayuntamiento de la capital vicentina, además de un croquis en colores, de los itinerarios de trenes, excursiones, distancias kilométricas y profusión de folletos en distintos idiomas.

Como cosa típica figura un gran racimo de uva, dos porrones de vino y una selección de las mejores clases de embotellados y sus derivados, cedidos por las casas productoras y Sindicatos Agrícolas de la provincia. También figuran ejemplares del libro "El Romesco", de Antonio Alasá, abiertos en sus capítulos de mayor interés.

Algunos sacos, en miniatura, con avellanas almocinos, algarrobas y alubias, complementan las muestras de los productos del campo.

La Exposición estará de manifiesto durante todo el mes de septiembre y se esperan, todavía, más aportaciones de objetos de artesanía y muestras de otros productos tarragonenses, que darán mayor importancia a esa diminuta manifestación de la vida turística y comercial de la provincia de Tarragona.

Planes para la creación de una escuela aliada de ciencia de guerra

Dependerá de la Organización del Pacto del Atlántico y será dirigida por Eisenhower

PARIS, 14. (Servicio especial de crónicas de la Agencia Efe. Prohibida la reproducción). — El general Eisenhower se estableció en la presidencia de la Universidad de Columbia para hacerse cargo de la Jefatura suprema del Pacto del Atlántico, se convertirá muy pronto en "jefe de una nueva Universidad", en esta ocasión la escuela militar más avanzada del Mundo.

En fuentes militares bien informadas, a las que se ha acercado el cronista para comprobar la anterior noticia, se declara que existen planes para el establecimiento de una nueva y "revolucionaria" escuela aliada de ciencias de guerra, la cual será instituida dentro de la organización atlántica. Los alumnos de esta escuela serán todos coroneles y generales, pertenecientes a los distintos países incluidos en la organización.

Oficialmente la escuela dependerá de la repetida organización del Pacto del Atlántico, pero sus lazos más directos se establecerán con el Cuartel General de Eisenhower, donde—según se dice en los medios indicados—ha tenido origen el plan de creación de la escuela.

Probablemente la escuela se llamará Escuela de Defensa de la Organización del Pacto del Atlántico, y se habla ya de quien puede ser su director. Casi todos coinciden en que el nombramiento recaerá en el vicealmirante francés Georges de Monnier, que es el comandante naval del mando de Eisenhower, pero de hecho prácticamente, el jefe de la escuela será el mismo Eisenhower.

También se cree probable que la escuela empiece a funcionar en las proximidades navideñas, con estudiantes—generales y coroneles—extraídos de los ejercicios de los miembros del Pacto del Atlántico.

Ahora bien, es posible que se dé asimismo cabida a otros estudiantes. Como en la Escuela Imperial de Defensa de Inglaterra y la Escuela Nacional de Guerra de los Estados Unidos, la que se va a crear, bajo la dirección de Eisenhower, en Europa, admitirá un reducido número de funcionarios civiles, casi todos ellos de los respectivos Ministerios de Asuntos Exteriores, pero para que sean admitidos es preciso que la solicitud de su ingreso venga directamente de los mismos Gobiernos de sus países.

El pueblo estaba alegre. Se presentaban con pancartas, charangas, a pie y a caballo. Un grupo vestido a la usanza gauchesca, con guitarra y todo, otro con pañuelos de colores a la cabeza, de rumberos, mozos sin camisa pero con una espléndida pajarrilla anudada al cuello desnudo y sombrero de gala. Humoristas con grandes jarreteras colocadas de guardaparabrisa, tanto con ganas de reír y cantar, tras sus bombos en comparsa. Entre calle y calle se ponían de acuerdo y entonaban el himno "Los muchachos peronistas", cuya letra, si no me equivoco, corresponde al que fue ministro de Educación, doctor Ivánovitch, que en uno de los trozos, dice así: "Perón, Perón ¡qué grande sí!"... y más allá otra dedicada a los "contreras": la oposición, prometiendo regocijantes zarcas. Algún debió fruncir el ceño ante el espectáculo. Algún que no sabe cuanto vale un pueblo así, pacífico y alegre, capaz de convertir sus actos políticos en romería. Un Primero de Mayo no produjo la impresión de que Perón había robado la fecha al comunismo. El jubileo del 22 afirmó nuestra persuasión de que ha conseguido convertir en una jornada constructiva, un acto proletario con sonrisas. ¡Vamos!

El jubileo del 22 afirmó nuestra persuasión de que ha conseguido convertir en una jornada constructiva, un acto proletario con sonrisas. ¡Vamos!

CECILIO BENÍTEZ DE CASTRO

GANE DE 500 A 1.000 PESETAS POR SEMANA cultivando Champignons de París (setas) en sus ratos libres y en su propia casa, sin esfuerzo, sin conocimientos especiales. Compramos producción. Facilitamos semilla. Girando 25 pesetas enviamos Método Francés garantizado en castellano. De no tener usted éxito, devolveremos su importe. Enviar giro y dirección legible a: CULTIVOS IBERIA (Papelería, 10, principal) — BARCELONA. ACEPTAMOS AGENTES EN TODAS LAS PLAZAS

a crisis del Irán no perjudicará el abastecimiento de petróleo en Europa

De los cincuenta mil'ones de litros anuales que se gastan en el Viejo Continente, Persia sólo envía 5.000.000

El informe de que nos hemos venido refiriendo, en todos los datos suministrados, precisa que el avance hecho en Europa con el establecimiento de nuevas refinadoras petrolíferas es un alivio, hasta para la misma Norteamérica. En efecto, llegará un día en que Estados Unidos, hasta ahora el mayor exportador de petróleo refinado, tendrá más necesidades internas y se verá obligado a restringir las exportaciones. Pero, con el programa realizado en Europa, el problema que habría de plantearse en su día ha quedado zanjado de antemano.

Y por lo que se refiere al abastecimiento de petróleo en bruto, en el Oriente Medio, sin necesidad de contar con Persia como principal abastecedor, hay recursos suficientes para el suministro de Europa. Quizá por esta razón, aparte de otras más fundamentales de seguridad, el Occidente europeo quiere incluir al Oriente Medio en el sistema defensivo de las Potencias occidentales.

Instalan en el Viejo Continente, con un costo total de mil millones de dólares, suministrados, en parte por el plan Marshall, ayudarán a Europa a terminar con un problema cuyo alcance no sólo es económico, sino financiero y estratégico.

Las nuevas refinadoras que se han instalado o se

Egipto amenaza a Inglaterra con una declaración de «desobediencia civil»

Los países árabes realizarán un embargo total del petróleo que pueda ir destinado a Israel

A LEJANDRIA, 14. — (Servicio especial de crónicas "Amunco"). — A menos que las proposiciones británicas angloegipcias, reconozca los derechos de Egipto, este país llevará adelante su plan de derogación del tratado angloegipcio, y hará una declaración de "desobediencia civil y no-cooperación", contra Inglaterra. Esta es la actitud del Gobierno egipcio, maniobrando por uno de los miembros del Gabinete, quien añadió que el plan será pasivo y que no se recurrirá en ningún momento a la violencia, a menos que la impongan las circunstancias.

En esencia, el plan consistiría en boicotear a los establecimientos militares ingleses del Canal de Suez, prohibiendo a los trabajadores egipcios prestar ninguna clase de servicio a las tropas británicas, negándose a aprovisionar a los buques británicos en ningún puerto egipcio, e impidiendo la llegada de aprovisionamiento a las tropas del Canal. Si Inglaterra toma represalias, "Egipto declarará la enemistad abierta a la Gran Bretaña", agregó el miembro del Gabinete.

Este añadió también que Nahas Bajá, el primer ministro, había advertido al embajador inglés, en su última entrevista, que Egipto está dispuesto a hacer amistad con los "enemigos de Inglaterra".

Desde luego nadie espera que las proposiciones británicas sean aceptables para Egipto, por lo que, sin duda, la tensión entre los dos países aumentará hasta un punto que puede resultar comprometido para Inglaterra. En efecto, esta no parece haber aprendido la lección de Persia, y tanto en el asunto del tratado como en el de la navegación por el Canal de Suez, está adoptando una actitud que puede resultar cara. La resolución del Consejo de Seguridad, condenando a Egipto por las restricciones impuestas a la navegación por el Canal, fue tomada a instancias inglesas, y ha sido acogida en El Cairo con la indignación que era de suponer. Como medidas de represalia inmediatas, la Liga Árabe ha anunciado ya el embargo de todos los embarques de petróleo destinados a Israel, y en dos resoluciones de su Comité político, ha declarado que Israel está amenazando la paz en el Oriente Medio, lo que obliga a los países árabes a tomar medidas defensivas.

La Liga considera la decisión del Consejo de Seguridad sobre la navegación por el Canal, como "contraria al principio de autodéfensa; como una interferencia en los asuntos internos de los Estados, y en contradicción con la Carta de las Naciones Unidas".

Consiguientemente, la Liga ha pedido a todos los pueblos árabes que cumplan su deber nacional reforzando el "boicot" económico. Dirigiéndose a los Gobiernos, les conmina a hacer presión sobre los países que no pertenecen a la Liga, para que éstos apoyen el embargo del petróleo. Estas presiones se harán, principalmente, sobre los Gobiernos de Bahrein y Kuwait, cuyo petróleo es vital para los occidentales, a consecuencia de la pérdida de los pozos persas. Los Gobiernos árabes aplicarán el embargo a todo el petróleo producido en su territorio, que pase a través de él por sus aguas territoriales, o que toque en sus puertos.

Este acto podría ser aceptado sin más discusión, pero los ingleses afirman además que, a pesar del tiempo que ha transcurrido, desde que los rusos se entregaron a la tarea de formar un ejército germano para sus propios fines, el número de hombres que integran dicho ejército no ha aumentado apenas, y, por supuesto, no tiene ni un hombre más que el año pasado.

Según las mismas fuentes informativas, el ejército germano, oriental, disfrazado como fuerza de policía, está constituido en la siguiente forma: 45.000 hombres, organizados en regimientos mecanizados, siguiendo fielmente el modelo ruso de estas unidades. Los soldados están bien equipados con armas ligeras, ametralladoras y morteros, pero les faltan armas pesadas y tanques, y carecen, en general, de camiones para su transporte.

Estos por lo que se refiere al ejército de tierra. En lo que concierne a la armada, llamada "holista marítima", no cuenta más que con cinco mil hombres, y sus obligaciones se limitan por falta de medios, a la policía costera y a misiones de dragaminas. Estas fuerzas fueron organizadas hace un año.

Finalmente, la llamada "policia del aire", que como en realidad la fuerza aérea del Este alemán, ha sido fundada hace poco tiempo, y no cuenta más que con un organismo administrativo. Los rusos esperan aumentar las fuerzas aéreas mediante el reclutamiento entre las juventudes comunistas, sin que se crea si será voluntario o forzoso, aunque, de una manera o de otra.

Se confía que, en resumen, los funcionarios británicos, en su resumen sobre las fuerzas armadas de Alemania Oriental, dicen: "La Armada y la Aviación están todavía en sus comienzos. Las fuerzas de tierra están sometidas a desarmamento, como unidades de guerra, en vez de ser instaladas como fuerza de policía, esta constituida en la siguiente forma: 45.000 hombres, organizados en regimientos mecanizados, siguiendo fielmente el modelo ruso de estas unidades. Los soldados están bien equipados con armas ligeras, ametralladoras y morteros, pero les faltan armas pesadas y tanques, y carecen, en general, de camiones para su transporte."

Estos por lo que se refiere al ejército de tierra. En lo que concierne a la armada, llamada "holista marítima", no cuenta más que con cinco mil hombres, y sus obligaciones se limitan por falta de medios, a la policía costera y a misiones de dragaminas. Estas fuerzas fueron organizadas hace un año.

Finalmente, la llamada "policia del aire", que como en realidad la fuerza aérea del Este alemán, ha sido fundada hace poco tiempo, y no cuenta más que con un organismo administrativo. Los rusos esperan aumentar las fuerzas aéreas mediante el reclutamiento entre las juventudes comunistas, sin que se crea si será voluntario o forzoso, aunque, de una manera o de otra.

Se confía que, en resumen, los funcionarios británicos, en su resumen sobre las fuerzas armadas de Alemania Oriental, dicen: "La Armada y la Aviación están todavía en sus comienzos. Las fuerzas de tierra están sometidas a desarmamento, como unidades de guerra, en vez de ser instaladas como fuerza de policía, esta constituida en la siguiente forma: 45.000 hombres, organizados en regimientos mecanizados, siguiendo fielmente el modelo ruso de estas unidades. Los soldados están bien equipados con armas ligeras, ametralladoras y morteros, pero les faltan armas pesadas y tanques, y carecen, en general, de camiones para su transporte."

Estos por lo que se refiere al ejército de tierra. En lo que concierne a la armada, llamada "holista marítima", no cuenta más que con cinco mil hombres, y sus obligaciones se limitan por falta de medios, a la policía costera y a misiones de dragaminas. Estas fuerzas fueron organizadas hace un año.

Finalmente, la llamada "policia del aire", que como en realidad la fuerza aérea del Este alemán, ha sido fundada hace poco tiempo, y no cuenta más que con un organismo administrativo. Los rusos esperan aumentar las fuerzas aéreas mediante el reclutamiento entre las juventudes comunistas, sin que se crea si será voluntario o forzoso, aunque, de una manera o de otra.

Se confía que, en resumen, los funcionarios británicos, en su resumen sobre las fuerzas armadas de Alemania Oriental, dicen: "La Armada y la Aviación están todavía en sus comienzos. Las fuerzas de tierra están sometidas a desarmamento, como unidades de guerra, en vez de ser instaladas como fuerza de policía, esta constituida en la siguiente forma: 45.000 hombres, organizados en regimientos mecanizados, siguiendo fielmente el modelo ruso de estas unidades. Los soldados están bien equipados con armas ligeras, ametralladoras y morteros, pero les faltan armas pesadas y tanques, y carecen, en general, de camiones para su transporte."

El jubileo del 22

Tenían que haber visto las caras largas del marxismo europeo, siempre crispadas, siempre amenazando llover...

Dado que la candidatura de Perón debía por supuesto la intervención del día que se va a crear, bajo la dirección de Eisenhower, en Europa, admitirá un reducido número de funcionarios civiles, casi todos ellos de los respectivos Ministerios de Asuntos Exteriores, pero para que sean admitidos es preciso que la solicitud de su ingreso venga directamente de los mismos Gobiernos de sus países.

El jubileo del 22 afirmó nuestra persuasión de que ha conseguido convertir en una jornada constructiva, un acto proletario con sonrisas. ¡Vamos!

CECILIO BENÍTEZ DE CASTRO

GANE DE 500 A 1.000 PESETAS POR SEMANA cultivando Champignons de París (setas) en sus ratos libres y en su propia casa, sin esfuerzo, sin conocimientos especiales. Compramos producción. Facilitamos semilla. Girando 25 pesetas enviamos Método Francés garantizado en castellano. De no tener usted éxito, devolveremos su importe. Enviar giro y dirección legible a: CULTIVOS IBERIA (Papelería, 10, principal) — BARCELONA. ACEPTAMOS AGENTES EN TODAS LAS PLAZAS

CECILIO BENÍTEZ DE CASTRO

GANE DE 500 A 1.000 PESETAS POR SEMANA cultivando Champignons de París (setas) en sus ratos libres y en su propia casa, sin esfuerzo, sin conocimientos especiales. Compramos producción. Facilitamos semilla. Girando 25 pesetas enviamos Método Francés garantizado en castellano. De no tener usted éxito, devolveremos su importe. Enviar giro y dirección legible a: CULTIVOS IBERIA (Papelería, 10, principal) — BARCELONA. ACEPTAMOS AGENTES EN TODAS LAS PLAZAS

CULTIVOS IBERIA (Papelería, 10, principal) — BARCELONA. ACEPTAMOS AGENTES EN TODAS LAS PLAZAS

El REPORTEJE del DIA

De los cincuenta mil'ones de litros anuales que se gastan en el Viejo Continente, Persia sólo envía 5.000.000

El informe de que nos hemos venido refiriendo, en todos los datos suministrados, precisa que el avance hecho en Europa con el establecimiento de nuevas refinadoras petrolíferas es un alivio, hasta para la misma Norteamérica. En efecto, llegará un día en que Estados Unidos, hasta ahora el mayor exportador de petróleo refinado, tendrá más necesidades internas y se verá obligado a restringir las exportaciones. Pero, con el programa realizado en Europa, el problema que habría de plantearse en su día ha quedado zanjado de antemano.

Y por lo que se refiere al abastecimiento de petróleo en bruto, en el Oriente Medio, sin necesidad de contar con Persia como principal abastecedor, hay recursos suficientes para el suministro de Europa. Quizá por esta razón, aparte de otras más fundamentales de seguridad, el Occidente europeo quiere incluir al Oriente Medio en el sistema defensivo de las Potencias occidentales.

Instalan en el Viejo Continente, con un costo total de mil millones de dólares, suministrados, en parte por el plan Marshall, ayudarán a Europa a terminar con un problema cuyo alcance no sólo es económico, sino financiero y estratégico.

ESPECTACULOS

ESTRENOS

"Luna de sangre", en Fantasio y París

La crítica literaria coincide en apreciar que la calidad más excelente de Cecilia Bohl de Faber...



en que se ha inspirado el film "Luna de sangre", son magníficos ejemplos de la afirmación...

Rovira Belletta acredita una vez más su buen conocimiento de los recursos del cine como arte dotado de limitadas posibilidades...

La interpretación merece párrafo aparte. Paqueta Rico, la bellísima y expresiva actriz que vimos triunfar...

VICTOR PASCUAL

Teatro Barcelona

"Medio siglo de canciones", el espectáculo del teatro Barcelona...

"Ramper" presentará "Una noche en la zarzuela", en colaboración con Pepita Velázquez...

"Su última aventura" posee un argumento cinematográfico El próximo lunes se estrenará en la pantalla del cine Kursaal...



SUSAN CHASE; de buena familia y posición. Nadie sospecha de ella y nadie creería la verdad...

VICTOR PASCUAL

Películas en cartel



Louis Jouvet y Bernard Blier, aparecen en este plano de la película de Clouzot...

POLIORAMA. "Ilusión y Fantasia"

El notable ilusionista "conde d'Aguiilar", cuyas brillantes dotes ya conocemos...

Desde la cabina En los Estudios Biblancourt terminó la filmación de "Le voyage aux Amériques"...

Gene Tierney, la famosa "estrella", y su esposo, el modisto también renombrado, Oleg Cassini...

PRONTO: BARCELONA PODRA ADMIRAR DE NUEVO A LA BELLA CHELITO

Tres mujeres en el vértigo de un deseo

Aislado en la inmensidad de su hacienda, el protagonista de la película en cinefotografía...

Tres mujeres, "Tres secretos" Dicese que en toda mujer, incluso en la vida más recatada y sencilla...

Las protagonistas son tres nuevas y grandes actrices de Hollywood: Eleanor Parker...



ANN LAWRENCE; hermosa, cinica, amargada y con una fama sinéscrita. Fue el amor, una pasión tempestuosa...

VICTOR PASCUAL

TRES SECRETOS

Una breve entrevista con Robert Taylor Mientras se filmaba "Traición", la nueva película de Metro Goldwyn Mayer...



UNA PELICULA QUE ABORDA UN TEMA DE PALPITANTE ACTUALIDAD!

EL ESPIONAJE RUSO EN LAS POTENCIAS OCCIDENTALES!

LA GARRA SOVIETICA ESTRUJA EL CORAZON DE EUROPA!

Teatro Victoria HOY, presentación de la Compañía Lirica de ANTON NAVARRO

SEÑORITAS MODELOS. Se necesitan 20 revistas. Presente de 1 a 2 en Teatro Español.

Fiesta Bellezas Italianas LUNES 17 SEPTIEMBRE, noche ROSALEDA

Teatro Español Compañía Catalana 3 UNICOS DIAS, 3 Hoy viernes, sábado y domingo

TOROS - MONUMENTAL Domingo Tarde, a las 5'15 GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS

José M.ª Martorell Julio Aparicio Rafael Ortega Andanada de Sol, 15 pesetas

En el descansillo

En el Carrión, de Valladolid, se presentó la compañía de José Subirana...

Ultima Gala Infantil! "IV Gatos", en el Pueblo Español

El venidero domingo, a las cinco en punto de la tarde, se celebrará la última Gala Infantil IV Gatos...



PHYLLIS HORN, bella, inteligente y triunfadora en todo, aunque fue incapaz de retener al hombre amado...

VICTOR PASCUAL

TRES SECRETOS

Influencia de la Luna sobre los hombres Siempre la Luna ha inspirado a los poetas y nadie puede sustraerse a su mágica influencia...

COMEDIA

ULTIMOS DIAS! del éxito extraordinario "EL GRAN MINUE"

LAS 24 BELLEZAS ITALIANAS con sus típicos trajes regionales

TEATROS

BARCELONA. (Tel. 21 37 51.) - 6'15 y 10'45: "El Miro, Demon presenta 'Medio siglo de canciones'...

GARTELERA

ATLANTA. - Desde las 4: "En legítima defensa" (estreno) y "El chico de Miró"...

OTROS CINES

ALAMEDA DEL COMICO. - Todas las noches: NO-DO, "Honolulu" y variedades...

Anécdotas teatrales

Flores García escribió mucho del teatro, pues son cosas de las obras -cortas casi todas-

HOY FANTASIO-PARIS



Luna de Sangre "JUAN MANUEL SORIANO-ANGELICA LIANO-ANGELICA LIANO"

ROMEA

Lunes, 17, a las 10'30 noche. Conmemoración de la 75.ª representación

BARCELONA SE DIVIERTE

Un triunfo de MATY MONT y excepcional FIN DE FERIA Mercedes Mozart, Emilio Ventosa...

COLISEUM

ESTRENARÁ EL PROXIMO LUNES la película española de más denso contenido pasional

Esta tarde se inaugura en Ottawa la reunión del Consejo del Pacto Atlántico

"La crisis del petróleo podrá arruinar al Irán"

"Los suministros de los EE. UU. nos repondrán de las toneladas de gasolina perdidas por Inglaterra en Persia"

Durante la última noche cesaron las lluvias intensas

Sólo se han registrado precipitaciones débiles en la Cordillera Ibérica

MADRID, 14. — Durante la noche cesaron las lluvias intensas y solamente se registraron precipitaciones débiles en la cordillera Ibérica, al paso del frente citado ayer.

Tiempo probable por el momento, algunas lluvias en el Cantábrico y Balcares, y buen tiempo en el resto de la Península. Se iniciará el mal tiempo en Galicia, con lluvias y vientos del sudoeste.

Temperaturas extremas: Máxima de 30 grados en Málaga y mínima de 10 en Teruel, Burgos y Soría. En Madrid: máxima de ayer, a las 11:45 horas, 24,8 grados, y mínima de hoy, a las 5 horas, 15,8 grados.

Aviso especial para barcos pesqueros y navegación de cabotaje: hay al norte de las Azores una depresión que se aproxima al Cantábrico, siguiendo aproximadamente el paralelo 45. Los vientos de esta región, del sudoeste, 4 y 5, reforzarán con fuerte marejada y mar gruesa. — Cifra.



La policía de Irún detiene a un peligroso estafador internacional

IRUN, 14. — En los pasados días la Policía portuguesa dió la alarma en toda la Península Ibérica sobre la existencia de un peligroso estafador internacional, de nacionalidad mejicana, y que en Lisboa y otros puntos había intervenido obteniendo espoleado bolín, para su busca y captura.

El Cuerpo General de Policía de esta frontera accedió a sus hombres en los puntos avanzados y estratégicos y procedió, como ya se ha anunciado, a la detención del estafador, que se llama Alberto Campos Jiménez, de 57 años de edad, de estado viudo, y de nacionalidad mejicana.

El estafador quiso aprovecharse de la aglomeración existente en el puente internacional de la Avenida de Francia para ganar la nación vecina, y justamente en dicho recinto advinieron los agentes de la policía portuguesa, que lo detuvieron en el momento en que escapaba.

El sujeto en cuestión pretendió engañar a la Policía, pero ésta le condujo a la Prisión Provincial de Marítima, en San Sebastián, y a fines de semana será conducido a Fuentes de Oñoro para su entrega a las autoridades portuguesas, juntamente con su equipaje y determinada cantidad de divisas que le han sido ocupadas.

El detenido, acusado de haber participado últimamente en el robo a un importante Banco de Lisboa, niega toda acusación y pregunta, sorprendido, por qué se le detiene.

Nuevo horario para la apertura y cierre de la frontera franco española.

PRUN, 14. — De común acuerdo las autoridades españolas y francesas, han señalado el nuevo horario para la apertura y cierre de las dos fronteras. Hasta pasado mañana, día 16, permanecerá abierta la frontera internacional de Irán, y a partir de esta fecha, y hasta el 20, la apertura será a las 8:30, y el cierre a las 24. Desde el primer de octubre, la hora de apertura será a las 8:30 y la de cierre a las 21:30, a excepción de los sábados, domingos y días festivos, cuyo cierre se efectuará a las 24 horas. — Cifra.

SONAMBULISMO —Le aseguro, señor comisario, que hay un ladrón debajo de mi cama!

VENTA DIFÍCIL —¿Vende usted redecillas invisibles para el caballo? —Sí, señora. —¿Quiero hacer el favor de enseñármelas?

PADRE SEVERO —El profesor de nuestro hijo ha dicho que deberíamos comprarle una enciclopedia —dice la mamá. —Una enciclopedia! —exclama el padre indignado—. ¡Que vaya a la escuela a pie igual que yo!

EL GATO Y EL RATÓN —¡Doctor, doctor! —decía nerviosamente por teléfono un caballero—. ¡Mi esposa tiene la costumbre de dormir con la boca abierta y un ratón le ha bajado por la garganta! —Bien, vengo en seguida —replica el médico—. pero entretanto ponga un pedazo de queso delante de la boca de su esposa a ver si conseguimos que salga el ratón.

—Cuando llega el doctor a la casa de la señora que se ha tragado el ratón, se queda muy sorprendido al observar que el marido sostiene un arenque frente a la boca de su esposa.

—Pero yo le he dicho que le colocara un trozo de queso delante de la boca —exclama el médico—. a los ratones no les gusta el pescado!

—¡Ya lo sé —contesta el marido—. pero primero tenemos que lograr que salga el gato!

¡Qué casualidad!... ¡Pesas igual que Jack Dempsey en su última pelea!

CICLISMO Y LLUVIAS

Por Conti



—¡Este es el que va a ganar la Vuelta! ¡Se ha traído una bicicleta del Parque!...

Francia e Inglaterra se opondrán en Washington a cualquier política unilateral de Estados Unidos con España

Aparte de la fobia antiespañola del socialismo internacional, la idea de un destructor o avión no británico cerca de Gibraltar irrita a Morrison

"Durante siglos los ingleses han considerado a la Península Ibérica como un coto del Imperio británico", escribe Constantine Brown en el "Evening Star"

CRONICA DE WASHINGTON

WASHINGTON, 14. — (Cronica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe, MANUEL SANCHEZ REJANO. — Prohibida la reproducción.)

Están reunidos ahora en Washington los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes Potencias occidentales. La Conferencia se califica de informal. Esto quiere decir que sólo se aprovecha la oportunidad de su concurrencia a San Francisco, pero, indudablemente, sus discusiones no tendrán informalidad alguna. A la cabeza de ellas, como las más arduas, figuran las de Alemania y España. El éxito con que Acheson ha llevado a puerto el tratado de paz con el Japón, induce a buscar una salida al aplazado pleito de la soberanía y rearme alemán.

En San Francisco el Mundo occidental ha aprendido que con firmeza se puede contener al sabotaje soviético. El voto y la firma de cuarenta y ocho a tres dan un nuevo espíritu y revelan, en teoría que todo el mundo libre es capaz de sacrificar imperfecciones en pro de la unión. Sin embargo, el nuevo espíritu tendrá que salir mañana una prueba decisiva. Es decir, si el sacrificio de la imperfección subsiste cuando el tema es de alta controversia. En lo de Alemania la oposición más rotunda viene históricamente de Francia. En los de España de las dos: Francia e Inglaterra. Lo de España es ayuda económica y militar, norteamericana. Sin eufemismos de ninguna clase ambos Gobiernos se han expresado a Norteamérica en oposición a cualquier política unilateral con España. Las objeciones francesas son puramente políticas.

El Gobierno francés es de lo más instable conocido por nuestro vecino país en siglos. Las pasadas elecciones en vez de mejorar la situación gala han confundido aún más su precaria inestabilidad. De mayo a agosto Francia no tuvo Gobierno. Ahora Plevin ha reunido uno que se ha enfrentado con los siguientes problemas: aumento del precio del pan en un 30 por ciento; aumento de los transportes urbanos de París en un 35 por ciento; aumento del costo de vida en doce meses en un 30 por ciento; los Sindicatos piden aumento de salarios y Plevin tendrá que pagar incluso para no vivir. Los votos de algunas fracciones socialistas le son indispensables para mantenerse, esto quiere decir que el Gobierno francés, a la fuerza, tendrá que amañar el odio socialista a España para salvar su cabeza. También quiere decir que sus compromisos en cualquier aspecto tienen el mismo valor que las palabras de un difunto. La oposición británica es de otra clase. Atlece cerró el puño comunista con las brigadas internacionales en la Ciudad Universitaria de Madrid y no puede desdecirse. Pero es que también Atlece pende de un hilo. Carta al invierno se le acercan escaseces de carbón, electricidad y transporte que, a su vez, encarecerán la vida, atacando el bolsillo de todos. El lector británico comenzará a ponderar si las bendiciones de un Estado paternal compensan su constante hundimiento en el nivel de vida. Además, tiene el tabano de Bevan pisándole en el lomo. Sin embargo, dejando a un lado consideraciones meramente políticas, las hay de otra clase, que se refieren al prestigio, al orgullo, celos, resentimiento y suspiraciones. Los laboristas ingleses han presidido la conferencia de la desintegración de un Imperio. Muchos conservadores todavía creen en su existencia y sus ilusiones les hacen ver en la decisión norteamericana sobre España una ingerencia extranjera en lo que han considerado siempre como su propiedad mediterránea. A estas alturas, podrá aparecer ridículo, pero claramente lo expresa Constantine Brown en el "Evening Star", al decir que durante siglos los ingleses han considerado a la Península Ibérica como un coto del Imperio británico.

Lo explica con el siguiente ejemplo: "Cuando América planeó sus operaciones de África del Norte en 1942, fue preciso obtener de portales bases navales en las Azores. Los representantes británicos en el Estado Mayor aliado en Washington protestaron energicamente de que en la decisión norteamericana se dirigieran directamente a Portugal. Insistieron en que las bases se podían lograr en Londres, a través de la secuar alianza portuguesa-británica. No obstante, la semana pasada Norteamérica se entendió directamente con Portugal para las bases navales de las Azores". A pesar de esta aparente transigencia del Gobierno británico, tanto los que en Inglaterra presiden la liquidación del Imperio como los que aún sueñan con él, siguen objetando la idea de que durante siglos la potencia ponga pie en la Península Ibérica, aun que esta potencia sea la que está salvando la vida. Sobre todo, lo que más les llega a la medida de la irritación es la idea de un destructor o avión extranjero situado en las proximidades de Gibraltar. Todo esto, unido al odio ideológico que el socialismo internacional reserva a España por la derrota que allí sufrió en 1936, hará que Morrison sienta su oposición en las conversaciones informales de Washington. Pero decirle a Norteamérica que puede hacer o no puede hacer el uso de su soberanía y tratar con un país soberano, es un insulto doble a Norteamérica y al país soberano; quizá la Administración norteamericana no se sienta muy ofendida por esta ingerencia en sus asuntos privados. Pero el Congreso y en Pentágono, sí. Y no hay que olvidar que el Congreso y el Pentágono son los que han forzado a la Administración a aceptar una asociación más estrecha con España.

El Ministerio británico de Alimentación anunció anoche que se ha firmado un contrato para el envío de cereales rusos a Gran Bretaña. Se espera que el suministro comience en breve.

El contrato establece la venta al Ministerio de 300.000 toneladas de maíz, 425.000 toneladas de cebada, 75.000 toneladas de avena y 200.000 toneladas de trigo. Las cantidades de maíz, cebada y avena son las mismas de los contratos de los últimos años, pero el trigo no figuraba en aquellos.

El anuncio del Ministerio dice que estas importaciones significarán una contribución sustancial para el alimento de la ganadería británica. — Efe.

La U.R.S.S. enviará a Inglaterra un millón de toneladas de cereales

LONDRES, 14. — El Ministerio británico de Alimentación anunció anoche que se ha firmado un contrato para el envío de cereales rusos a Gran Bretaña. Se espera que el suministro comience en breve.

El contrato establece la venta al Ministerio de 300.000 toneladas de maíz, 425.000 toneladas de cebada, 75.000 toneladas de avena y 200.000 toneladas de trigo. Las cantidades de maíz, cebada y avena son las mismas de los contratos de los últimos años, pero el trigo no figuraba en aquellos.

El anuncio del Ministerio dice que estas importaciones significarán una contribución sustancial para el alimento de la ganadería británica. — Efe.

"El Clarín" de Buenos Aires rinde homenaje a la embajada intelectual española

Buenos Aires, 14. — "El Clarín", en su columna "Lo que dice la calle", manifiesta que "Buenos Aires, gran ciudad centro y ruta de corrientes culturales que la Madre Patria envía a Hispanoamérica, cuenta ahora con tres hombres ilustres procedentes de Catedras españolas. Uno de ellos, es el doctor Blanco Soler, "espíritu diestilo" que a una especialización científica con el cultivo de las Letras y el Arte; otro, el doctor Pérez de Baranda, catedrático de Antropología y director del Museo Antropológico de Madrid; escritor fecundo, particularmente tratándose asuntos americanos de su especialidad y el doctor Manuel Ballesteros. Más adelante, agrega dicho periódico: "Nuestra juventud acude a escuchar a tan ilustres conferenciantes y contribuye con interés a esa irradiación de cultura que nos llega de España, por medio de estos estudiosos que son nuestras gratos huéspedes. — Efe.

Salón CARIBE BODAS - BANQUETES - BAUTIZOS "Lunch" desde 20 Pts. Pl. Lesseps, 4

A MONTSERRAT EN AUTOCAR "pullman" con reserva de butaca. Salidas diarias. Inf.: Pza. Universidad, 12

Tels. de la Redacción de LA PRENSA: 23 61 31 y 24 09 68

Presidirá Van Zeeland y asistirán los ministros del Exterior, Defensa y Hacienda de los países signatarios

La Conferencia deberá estudiar el aspecto económico y financiero el programa de rearme europeo

OTTAWA, 14. — La reunión del Consejo de Suplentes, Organización Permanente de la N. A. T. O., se reunirá esta mañana y el pleno tendrá lugar a las 17:30, bajo la presidencia de Van Zeeland, con asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores, Defensa y Hacienda de todos los países miembros del Pacto Atlántico. La reunión se celebrará en la Cámara de los Comunes canadienses, la ceremonia de apertura, que será breve, será presenciada por representantes de la Prensa, funcionarios del Gobierno canadiense y miembros del Cuerpo diplomático acreditado en Ottawa. — Efe.

Numerosas personalidades comienzan a llegar a Ottawa

OTTAWA, 14. — Numerosas personalidades del mundo diplomático han comenzado a llegar a Ottawa en vísperas de la apertura de la sesión del Consejo del Pacto Atlántico. Entre ellas se encuentran Paul Van Zeeland, ministro de Asuntos Exteriores belga, y su colega de los Países Bajos, Dirk Stikker; Pierre Dupont, primer ministro, y ministro de Hacienda de Luxemburgo.

La conferencia deberá estudiar el aspecto económico y financiero el programa de rearme europeo. — Efe.

Fran Pace y el general Bradley representarán a los Estados Unidos en la Conferencia

WASHINGTON, 14. — El nuevo secretario de Defensa de los Estados Unidos, Robert Lovett, ha designado a Frank Pace, secretario del Ejército, para representarle junto al general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor de las Naciones Unidas, en la conferencia de ministros de los países miembros del Pacto Atlántico. — Efe.

La U.R.S.S. enviará a Inglaterra un millón de toneladas de cereales

LONDRES, 14. — El Ministerio británico de Alimentación anunció anoche que se ha firmado un contrato para el envío de cereales rusos a Gran Bretaña. Se espera que el suministro comience en breve.

El contrato establece la venta al Ministerio de 300.000 toneladas de maíz, 425.000 toneladas de cebada, 75.000 toneladas de avena y 200.000 toneladas de trigo. Las cantidades de maíz, cebada y avena son las mismas de los contratos de los últimos años, pero el trigo no figuraba en aquellos.

El anuncio del Ministerio dice que estas importaciones significarán una contribución sustancial para el alimento de la ganadería británica. — Efe.

Veinte rojos muertos por la aviación y artillería aliadas

FRENTE DE COREA, 14. — Aviones y artillería de las Naciones Unidas atacaron el viernes por la mañana, a seis carros de combate y dos cañones motorizados rojos que estaban atrinchados frente a las líneas aliadas en el sector occidental del frente.

Las primeras noticias dan cuenta de que la barrera de fuego de las Naciones Unidas ha causado la muerte de unos veinte comunistas, cuyos cadáveres pudieron ser recogidos. Los carros de combate se hallaban bien atrinchados y los oficiales dicen que al parecer tenían una finalidad defensiva más bien que ofensiva. En cuatro ataques aéreos han sido alcanzados con bombas incendiarias y de alto poder explosivo. — Efe.

UNA COMPANIA INGLESA DE TRANSPORTES AEROS ANULA SUS VUELOS A PRAGA

LONDRES, 14. — La Compañía Inglesa de transportes aéreos British European Airways ha anulado todos los vuelos a Praga. Con ello se completa el corte de las relaciones aéreas con Checoslovaquia, y los aviones comerciales de los Estados Unidos llevan ya cierto tiempo sin efectuar vuelos a Praga. La Air France ha tomado hoy la misma medida. — Efe.

Encarnizados combates en los sectores central y oriental de Corea

Los dos ejércitos utilizan artillería pesada, morteros y lanzallamas

Fanática carga de los rojos frente a las posiciones de los "marines"

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO (Corea), 14. — Aunque el número de tropas empeñadas directamente en los combates a lo largo de los sectores central y oriental del frente coreano aun no es tan impresionante como en una ofensiva a fondo, la lucha actual es tan encarnizada como cualquiera que se haya podido registrar en los quince meses de campaña.

Los dos Ejércitos utilizan artillería pesada y morteros. En apoyo de las fuerzas terrestres los aliados han lanzado llamas con sus lanzallamas en el frente defendido por las tropas de infantería de Marina norteamericana. Se sabe que los rojos utilizan lanzacohetes de tipo ruso en el sector oriental. — Efe.

Fanática carga de los rojos norecoreanos en el sector oriental

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO (Corea), 14. — Una mortífera concentración de fuego aliado ha "segado" los volcánicos atacantes rojos en el sector oriental del frente de Corea en la jornada del viernes. La acción terrestre se ha centrado en los sectores donde hay tropas surcoreanas y de la Infantería de Marina norteamericana. Mientras, la aviación de las Naciones Unidas ha realizado su mayor número de salidas desde el mes de julio último.

Los rojos norecoreanos han lanzado una fanática carga en el sector oriental, en filas apretadas, contra la posición recién conquistada por los marinos norteamericanos, pero cayeron víctimas de los obstáculos de alambres espinosos, donde fueron deshechos materialmente. Al amanecer de hoy las fuerzas norteamericanas llegaron a contar hasta cuarenta cadáveres en este sector. No hay cálculos sobre el número de bajas que los norecoreanos habrán podido arrastrar a sus propias líneas.

Más al este, una unidad aliada se ha visto obligada a realizar una retirada en vista de un asalto que ha durado todo el día y realizado por cinco compañías comunistas. La artillería y los morteros de las Naciones Unidas han causado grandes bajas a los atacantes rojos. Mientras, las tropas norteamericanas y aliadas han rechazado a los rojos. Han realizado ligeros avances en el este, ha habido relativamente poca acción al oeste de Kumhwa.

Los aviones militares aliados bombardearon las posiciones rojas y las ferroviarias del norte de la península en uno de sus días más activos, con 930 salidas.

Desde el 24 de junio pasado ha sido el más intenso esfuerzo aéreo realizado. Han sido destruidos o averiados 7.400 vehículos rojos entre la frontera manchú y la línea de combate en los trece primeros días de septiembre. — Efe.

Veinte rojos muertos por la aviación y artillería aliadas

FRENTE DE COREA, 14. — Aviones y artillería de las Naciones Unidas atacaron el viernes por la mañana, a seis carros de combate y dos cañones motorizados rojos que estaban atrinchados frente a las líneas aliadas en el sector occidental del frente.

Las primeras noticias dan cuenta de que la barrera de fuego de las Naciones Unidas ha causado la muerte de unos veinte comunistas, cuyos cadáveres pudieron ser recogidos. Los carros de combate se hallaban bien atrinchados y los oficiales dicen que al parecer tenían una finalidad defensiva más bien que ofensiva. En cuatro ataques aéreos han sido alcanzados con bombas incendiarias y de alto poder explosivo. — Efe.

UNA COMPANIA INGLESA DE TRANSPORTES AEROS ANULA SUS VUELOS A PRAGA

LONDRES, 14. — La Compañía Inglesa de transportes aéreos British European Airways ha anulado todos los vuelos a Praga. Con ello se completa el corte de las relaciones aéreas con Checoslovaquia, y los aviones comerciales de los Estados Unidos llevan ya cierto tiempo sin efectuar vuelos a Praga. La Air France ha tomado hoy la misma medida. — Efe.

4 NOTICIAS INTERESANTES DE ULTIMA HORA

1. NUEVA DELI, 14. — El Pandit Nehru, como presidente del Partido del Congreso, ha invitado a todos los que lo abandonaron para que vuelvan a él, si continúan teniendo fe en sus postulados. — Efe.

2. ATENAS, 14. — El partido del mariscal Papagos ha facilitado a la Prensa un comunicado en el que desmiente el rumor según el cual el mariscal había pedido la dimisión del Gobierno Venizelou.

3. PARIS, 14. — Mientras que Francia ha puesto en libertad a casi 17.000 prisioneros de guerra comunistas, de las fuerzas del Vietnam, durante los últimos nueve meses, de la campaña Indochina, los comunistas han liberado solamente a 832 prisioneros de guerra franceses y vietnamitas.

4. ROMA, 14. — La fiesta dada en Venecia la semana pasada por el multimillonario español Basquerra ha sido denunciada en el Parlamento italiano como un "insulto a la miseria de millones de personas".

Cinco diputados socialistas moderados presentaron una moción dirigida al ministro del Interior, Scelba, en la que se protesta por el hecho de que no prohibiera dicha fiesta en la que se hizo un increíble derroche de dinero y un alarde de ostentación por parte de la llamada aristocracia italiana del dinero. Constituyó — dice — un insulto a la miseria de millones de italianos y un incentivo al odio social". — Efe.

Jeroglífico núm. 3.065 CREO QUE ESA HORA...



2 ANOTARNOTA

377'25 -29'85 347'40

Solución al 3.064 LA ENVIDIA

Crucigrama núm. 3.155

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

HORIZONTALES: 1. Echaré agua a las plantas. 2. Cortar con un instrumento dentado. 3. Al revés: Pronombre. 4. Al revés: Tante para sí. 5. Grupos. 6. Al revés: Individuo de una raza filipina. 7. Al revés: Ligo. 8. Al revés: Templo judío. 9. Contracción. 10. Al revés: Pasados. 11. Al revés: Sacerdotes griegos. Negación. 12. Al revés: Fierros. 13. Al revés: Fuerzas armadas.

VERTICALES: 1. Iglesia Catedral. 2. Al revés: Bobería, estupidez. 3. Al revés: Distinguido sin afectación. 4. consonante repetida. 5. Al revés: Pelucho. 6. Al revés: Dar vueltas al rededor de algo. 7. Rumiante de pelo rojizo obscuro con manchas blancas y cuernos en forma de pala. 8. Al revés: Comprobé lo escrito. 9. Al revés: Donaire, gracia - Consonante repetida. 10. Al revés: con una m. Monumentos de una sola piedra. 11. Trabajos la harina para su coacción - Señal de socorro.

Solución al núm. 3.154 HORIZONTALES: 1. Rosario. 2. Eróg - Rie. 3. Carola. 4. asroc - SE. 5. Rúa - od. 6. eg - Z. - om. 7. Na - Ato. 8. Os - Pedir. 9. odacol. 10. Rio - Osan. 11. siagoga.

VERTICALES: 1. Recuerdo. 2. onasuc - Sois. 3. sarrá - Doi. 4. aglo - Zapa. 5. oz - eocg. 6. ir - Adoso. 7. Oias - otiaH. 8. Zamorana.

LOS CONQUISTADORES ESPAÑOLES Por TOMAS PORTO

...SABIOS DE SALAMANCA, PERO ESTOS LAS JUZGABAN EBBONEAS...



POBRE Y SIN NINGUNA AYUDA, HALLÓ GENEBOSO ASILO EN EL CONVENTO DE LA RABIDA, Y AL EXPONER SUS PROYECTOS A LOS FRAILES, LOGRÓ INTERES - SARLES, ESPEQUEL MENTE...



CRISTÓBAL COLÓN SEGUN LA MAYORIA DE LOS HISTORIADORES, NACIÓ EN GÉNOVA (ITALIA) ENTRE LOS AÑOS 1436 A 1446. SUS IDEAS SOBRE LA EXISTENCIA DE NUEVAS TIERRAS, LAS EXPOSO ANTE LOS...